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خطراً غير مسبكؽ عمى تعميـ  COVID-99يمثل إغلاؽ المدارس في جميع أنحاء العالـ نتيجة لجائحة 

الأطفاؿ كحمايتهـ كعافيتهـ، كلا يقتصر الأثر السمبي لإغلاؽ المدارس عمى تدني مستكيات تحصػيل الطمةػة، بػل 
 يتعدى ذلؾ إلى الأضرار النفسية كالسمككية كالصحية كالاجتماعية نتيجة غياب دكر المدرسة كمؤسسة تربكية.

تماعية كاقتصادية ةاهظة؛ كةالعديد مف الآثار التربكية السمبية، حيث أشػارت كقد تسبب إغلاؽ المدارس بتكمفة اج
أف إغلاؽ المدارس كالمؤسسات التعميمية تسػبب ةحرمػاف الأطفػاؿ  9199اليكنسكك في تقريرها الصادر في ابريل 

ةالنسػػةة كالشػػةاب مػػف فػػرص النمػػك كالتطػػكر، حيػػث يحظػػى الأطفػػاؿ ةفػػرص تعميميػػة أقػػل خػػارج المدرسػػة؛ كلا سػػيما 
 إلى الأهل محدكدي التعميـ كالمكارد. 

إف اعتماد بػرام  التعمػيـ عػف ة عػد ةكافػة أشػكالها ي سػهـ فػي تخفيػا الأضػرار التربكيػة الناجمػة عػف إغػلاؽ 
المؤسسات التعميمية؛ غير أف أشكاؿ التعميـ عف ة عد التي يتـ استخدامها يجب أف تنسجـ مػع خصػائص المرحمػة 

تقػػػاف العمريػػػة لممتعممػػػيف ك  مكانػػػاتهـ، كمػػػا ينةغػػػي أف ت سػػػاعد المتعممػػػيف ةشػػػكل أفضػػػل عمػػػى اكتسػػػاب المفػػػاهيـ كا  ا 
 المهارات العممية كالحياتية المختمفة.

كمف هذا المنطمق نةعت فكرة تقديـ ةطاقات التعمـ الذاتي للأطفػاؿ فػي المرحمػة الأساسػية مػف الأكؿ حتػى 
الأساسػػي؛ كالتػػي ركػػزت عمػػى تقػػديـ المفػػاهيـ كالمهػػارات الأساسػػية الخاصػػة ةكػػل صػػا أك مةحػػث ةأسػػمكب  التاسػػع

كلػي الطالػب ك م ةسط يساعد الأطفاؿ عمى اكتسابها، حيث تضمنت كل ةطاقة مجمكعػة مػف الإرشػادات الخاصػة ة
كالتػػدريةات ةمػػا يسػػاعد المػػتعمـ  ةالإضػػافة إلػػى تقػػديـ المفهكـ/المهػػارة ةطريقػػة سػػهمة كةسػػيطة م دعمػػة ةالأمثمػػة؛ أمػػر 

 .عمى اكتساب المفهكـ كاتقاف المهارة ذاتياً 
 كالله كلي التكفيق،،،

 محمكد أميف مطرد. 
 مدير عاـ الإشراؼ كالتأىيل التربكي 
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 45 ( جمع المقادير الجبرية ك طرحها 9- 9) (97ةطاقة رقـ )
 48 ( ضرب المقادير الجبرية 9- 9) (98ةطاقة رقـ )
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 74 تشاةه المثمثات(  5- 3) (96ةطاقة رقـ )
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 87 ( مقاييس التشتت 9- 4) (97ةطاقة رقـ )

  المحتكياتفيرس 
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 ما ىي بطاقات التعمـ الذاتي؟
 التاسػعمجمكعة مف الةطاقػات المرافقػة لمكتػاب المدرسػي؛ كالداعمػة لػتعمـ طمةػة الصػفكؼ مػف الأكؿ حتػى 

الةطاقات عمى المفاهيـ كالمهػارات الأساسػية فػي كػل مةحػث، ، كيركز محتكى تمؾ المةاحث المختمفةالأساسي في 
ةحيػػػث يػػػتـ عػػػرض المفهػػػكـ أك المهػػػارة مػػػع ةعػػػض الأمثمػػػة الم عينػػػة كالتكضػػػيحية؛ كتػػػدريةات لمتقػػػكيـ الػػػذاتي، كمػػػا 
تتضمف الةطاقة مجمكعة مف الإرشادات ذات العلاقة بتعمـ المهارة؛ كركاةط لمحتكى رقمي م ساند )فيػديك تعميمػي، 

 صكتي، لعةة تربكية ...(. مقطع
 

رشادات   نصائح كا 
 عزيزي كلي الأمر:

شػرافاً مةاشػراً مػف أ مهػاتهـ  التعمـ الذاتي مسؤكلية شخصية لػدى الفػرد؛ غيػر أف الأطفػاؿ يحتػاجكف دعمػاً كا 
النصائح كآةائهـ ليتمكنكا مف التعمـ الذاتي ةشكل فاعل كمنظـ، كلتحقيق هذا الدعـ ةالشكل المطمكب؛ إليؾ ةعض 

 كالإرشادات:
  تذكر أف التعميـ لا يقتصر فقط عمى الذهاب إلى المدرسة، فهناؾ الكثير مف الأشياء يتعممها الأطفاؿ

 خارج المدرسة.
  شخصيته كطبيعته الخاصة، كليس ةالضركرة أف تنجح الطريقة التي استخدمها  فردتذكر أف لكل

 أنت. طفمؾ، لمتعامل مع طفمهصديقؾ في التعامل مع 
  ؛ كتحدث معه عف مسؤكليته عف تعممه ابنؾلا تحاكؿ التقميل مف شأف كقيمة التعمـ الذاتي أك جدكا  أماـ

 في ظل تعطل الدكاـ المدرسي.
  عزز كل تقدـ يحرز  الطفل؛ كارفع مف معنكياته ةعةارات الثناء كالتشجيع أماـ الآخريف، مع مراعاة الثناء

 عميه ةحكمة مف غير إفراط أك تفريط.
 .شعار  ةالإحةاط  ابتعد عف مقارنة طفمؾ ةأقرانه حتى لا تؤثر سمةاً عمى نفسيته كا 
 .د الطفل عمى تحمل المسؤكلية كالاهتماـ بنفسه كحل الكاجةات كالقدرة عمى اتخاذ القرار بنفسه  عك ِّ
 اغمق الفيسبكؾ كأي كسيمة تكاصل اجتماعي أخرى؛ حتى يصةح بإمكانؾ التركيز عمى ما يتعم مه طفمؾ. 
 .ص كقتًا ثابتًا لتعمـ طفمؾ كل يكـ؛ كلا تكمفه ةأي نشاط آخر في كقت التعم ـ  خص 
  اختر الكقت الذي يناسب طفمؾ كلا يتعارض مع أي نشاط آخر يرغب الطفل ةالقياـ ةه )مشاهدة طفمؾ

لحمقة كرتكف يحبها عمى التمفاز، كقت النكـ ..( كذلؾ حتى لا يتشتت ذهف الطفل ةالتفكير في هذ  
 لأنشطة.ا
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  ابتعد عف العنا كالعصبية كالصراخ أثناء متاةعتؾ لدركس طفمؾ، لأف ذلؾ يعمل عمى هدر طاقته؛

 كتشكيش تفكير ؛ كتشتيت تركيز .
 .أعط الطفل فرصة الحل الفردي لمتعرؼ عمى إمكاناته كتعزيز نقاط القكة كمعرفة نقاط الضعا 
  .فرغ نفسؾ في أكقات تعمـ طفمؾ؛ كتخمص مف التفكير في أي مسؤكليات أخرى 
 .تأكد مف دافعية طفمؾ ناحية ما سيتـ تعم مه؛ لأف  هذا ما سكؼ يساعد  في الاستمرارية كالتعم ـ 
  تأكد مف حالة طفمؾ البدنية كالنفسية مثلًا: حصكله عمى قدر جيد مف النكـ، لا يشعر ةالجكع؛ حتى

 تفكير  في هذ  الأشياء أثناء تتعم ـ. تضمف عدـ
 

 آليات التعامل مع بطاقات التعمـ الذاتي:
 عزيزي كلي الأمر: 

هناؾ مجمكعة مف الأمكر التي ننصح القياـ بها قبل كأثنػاء كةعػد تنفيػذ جمسػات الػتعمـ الخاصػة بةطاقػات 
 التعمـ، كهذ  الأمكر تتمخص فيما يمي:

  كةعيد عف الضكضاء، كحدد ركناً مناسةاً في المكاف لكضع الكتب خصص مكاناً هادئً جيد التهكية؛
 كمكاد التعمـ ةما يضمف عدـ مقاطعة ةاقي أفراد الأسرة لجمسة التعمـ.

 )... تأكد مف كجكد القرطاسية المناسةة )قمـ، ممحاة، مسطرة، كراسة جانبية، مكاد مناسةة لممادة 
 ؛ كحاكؿ الالتزاـ بها ما أمكف.اقرأ الإرشادات كالنصائح المدرجة في كل ةطاقة 
 .أخبر الطفل ةاسـ المادة كرقـ الةطاقة التي ستناقشها معه، كاسأله عف الدرس الذي تنتمي له الةطاقة 
 ( دقيقة.91 - 95حدد لمطفل المدة الزمنية المتكقعة لإنجاز الةطاقة، كيفضل أف تتراكح المدة بيف ) 
 هاد؛ كاطمب منه الرسـ أك الغناء أثناء التعمـ.اجعل مف التعمـ عممية ممتعة خالية مف الإج 
 .لا تق ـ ةالمهاـ بدلًا عف الطفل إذا شعر ةالتعب؛ بل امنحه كقتاً لمراحة؛ ثـ حفز  عمى الرجكع لمةطاقة 
 .احرص عمى ربط التعمـ ةأمثمة مف الحياة اليكمية لمطفل 
 ةاته.عم ِّـ الطفل كيا يفكر مف خلاؿ طرح الأسئمة عميه كمناقشته في إجا 
 .استعف ةالكتاب المدرسي لتعميق فهـ الطفل لمحتكى المفهكـ/المهارة التي تتضمنها الةطاقة 
 .ساعد طفمؾ عمى حل تدريةات مشابهة لتمؾ الكاردة في ةطاقات التعمـ الذاتي 
 .تعامل مع أخطاء الطفل بهدكء؛ كلا تترؾ الخطأ بدكف تصحيح 
 .أعط الطفل كقتاً مناسةاً لمراحة 
  مع الطفل أكثر مف ةطاقة في الجمسة الكاحدة.لا تناقش 
 كاحتفل معه بإنجاز . ةه أشعر الطفل ةأهمية العمل الذي قاـ 
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 أساليب سمبية يجب الابتعاد عنيا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

   QRإرشادات لمتعامل مع رمز 
      

 عميؾ ةما يمي: تـ إضافة رمكز تفاعمية بجانب الركاةط المحددة، كلمشاهدة الفيديك المرتةط ةالرمز
)قػػارئ  ، كبإمكانػػؾ الةحػػث عنػػه ةالصػػيغة التاليػػة فػػي المتجػػرQRتنزيػػل أي برنػػام  مػػف المتجػػر لقػػراءة رمػػز  .9

 (.QRرمز 
عنػػد دخكلػػؾ لممتجػػر كالةحػػث عػػف التطبيػػق سػػتجد الكثيػػر مػػف التطبيقػػات التػػي تػػدعـ الفكػػرة، قػػـ بتحميػػل أي  .9

 تطبيق مف التطبيقات.
 مرة كاحدة، كهي المرة الأكلى فقط لتنزيل التطبيقالخطكات الساةقة ستقكـ ةعممها  .3
ةعد تنزيل التطبيق قـ بتشغيل التطبيق، كتكجيه الكاميرا المكجكدة داخل التطبيق نحك الرمز المحدد، ثـ انقر  .4

 عمى كممة فتح المكقع )المتصفح(، لتشاهد الفيديك المرتةط ةالرمز.
 

 ي.( بشكل تمقائQR)قارئ ملاحظة: بعض اليكاتف الذكية الحديثة مكجكد بيا 

 

 

 

الصراخ 
كالتيديد 
 كالشتـ

التأنيب 
 كالمكـ

 كثرة الأكامر
السخرية 
كالانتقاد 
 المستمر

المقارنة مع 
 الآخريف

المبالغة في 
 الكعظ
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 تمخيص المحتكى:

 :هك كل عدد يمكف كتابته عمى صكرة  العدد النسبي
أ
ب
 صفر  ص، ب   حيث أ، ب  

 
 

 الأمثمة كالتدريبات:

 

 

 أي الأعداد التالية نسبي ؟  مع ذكر السبب:

 
1

2
             04             

1

3
1        13 16        

5

0
           𝜋      7 

 الحل: 

 
1

2
  صكرةعدد نسبي مكتكب عمى  

أ
ب
 صفر  ص، ب   حيث أ، ب   

 04   =4

10
 كهك عدد نسبي  

 
 

 الأىداؼ
 ي عرؼ مفهكـ العدد النسبي. -9
 ي ميز بيف العدد النسبي كالغير نسبي. -9

  النسبية ةالرمز )ف(.يرمز لمجمكعة الأعداد 
  ي مكف تمثيل العلاقة بيف مجمكعات الأعداد الطبيعية

 كالصحيحة كالنسبية كما في الشكل المجاكر
 

 

 (1مثاؿ )

 ( العدد النسبي1- 1)    (1بطاقة رقـ )
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 
1

3
1   =4

3
 كهك عدد نسبي 

   =164  =4

1
 كهك عدد نسبي.  

 13  .هك عدد غير نسبي لا يمكف كتابته عمى صكرة كسر لأنه جذر أصـ 

 
5

0
 هك عدد غير نسبي لأف المقاـ = صفر. 

 𝜋 .هك عدد غير نسبي 

 7  7عدد نسبي لانه يمكف كتابته عمى الصكرة
1

 

 (1) تدريب

 التالية نسبي مع ذكر السبب:أي الأعداد 

 
3

0
  ....................................................... 

 1 2 ..................................................... 

 
1

3
2 ....................................................... 

 18  .................................................. 

 3
8 ...................................................... 

 

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 

 9.*الاعداد الصحيحة تعتبر أعداد نسبية لأف مقامها = 
......................................................................................................................
...................................................................................................................... 

 العدد النسبي (1بطاقة رقـ )تابع 
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 تمخيص المحتكى:

 أتعمـ أي عدد عشري دكري هك عدد نسبي

 الأنشطة كالتدريبات:

 (1نشاط )

عمى صكرة    1 3̅ أكتب العدد العشري الدكري  
أ
ب

 

 الحل: 

 ينت : 91ةضرب الطرفيف في العدد         1 3̅ أفرض أف س = 

 ةطرح المعادلتيف ينت  أف:              3 3̅ س =  91

    3س =  9

 كمنها س = ............. كهك عدد نسبي.

 (1) تدريب

  عمى صكرة 1 4̅ أكتب العدد العشري الدكري 
أ
ب
 

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................ 

 

كتب العدد العشري الدكري عمى صكرة عدد نسبي  ي -9 الأىداؼ
أ
ب

 صفر ،ب       

 العدد العشري الدكري  (2بطاقة رقـ )
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54̅̅ أكتب العدد العشري الدكري  عمى صكرة  1 ̅̅
أ
ب

 

 الحل: 

54̅̅ أفرض أف س =   ينت : 911ةضرب الطرفيف في العدد         1 ̅̅

54̅̅ س =  911  ةطرح المعادلتيف ينت  أف:              54 ̅̅

  54س =  99

 ............. كهك عدد نسبي.كمنها س = 

 (2) تدريب

39̅̅ أكتب العدد العشري الدكري  عمى صكرة  1 ̅̅
أ
ب
 

........................................................................................  

........................................................................................  
https://video.link/w/VlX7b                  حل اسئمة ك شرح درس العدد النسبي فيديك  

 
  

 (2نشاط )

 العدد العشري الدكري  (2بطاقة رقـ )تابع 
 

https://video.link/w/VlX7b
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 يحكؿ الكسر العادي إلى عدد عشري  الأىداؼ

 
 تمخيص المحتكى:

 يمكف تحكيل الكسر العادي إلى عدد عشري ةاستخداـ إحدى الطرؽ التالية:

 ، ....9111،  911،  91ضرب الةسط كالمقاـ في عدد يجعل مقاـ الكسر العادي  -9
 قسمة الةسط عمى المقاـ )القسمة المطكلة( -9

 كالتدريبات:الأنشطة 

 (1نشاط )

 أكمل تحكيل كل مف التالي إلى كسر عشري:

9
5 =   9

  5 = 
 

91 = 1,9 

3  

4  =   3 

  4  = 
 

911 = 1,75- 

9
41 = 95  9

95  41 = 
 

 
 = 1,995 

 

 (1) تدريب

 أكمل تحكيل كل مف التالي إلى كسر عشري:

3
91 =    

   
 = 

 

 
 = ... 

5  

8  =    

   
 = 

 

 
 = ... 

9
51 =    

   
 = 

 

 
 = ... 

 

 

 إلى عدد عشري تحكؿ الكسر العادي  (3بطاقة رقـ )
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 (2نشاط )

أكتب الكسر التالي عمى 
9
 ةصكرة كسر عشري ةاستخداـ القسمة المطكلة:   8

0125

810
8
20 1
16 8
40
40
00







                           

 (2) تدريب

أكتب الكسر التالي عمى 
5
 ةصكرة كسر عشري ةاستخداـ القسمة المطكلة   6

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................ 

 

 

 

 

 
 

 الةاقي صفر

 تحكؿ الكسر العادي إلى عدد عشري  (3بطاقة رقـ )تابع 
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 تمخيص المحتكى:
23 9 3 3 (3)9     

 25 25 5 5 525     

 العدد المربع الكامل /هك حاصل ضرب العدد في نفسه مرة كاحدة 
  / 1متتالية الأعداد المربعة  
  يككف لمعدد النسبي  جػ  جذر تربيعي إذا أمكف كتابته عمى صكرة حاصل ضرب عدديف متساكييف 

إذا كاف جػ =         
2

2

أ
ب

 ] .  فاف   
2

2

أ أ
ب ب
  ب صفر 

 الأنشطة كالتدريبات:

 جد ناتج 

 

 2 4 4
3 99
                         ) نجد الجذر التربيعي لمةسط كالمقاـ ( 

 
1 5 25 25

025
2 10 100100
      

أ) نكتب العدد النسبي عمى صكرة       
ب
 ثـ نجد الجذر التربيعي لمةسط كالمقاـ( 

 
3 9 9 1

2
2 4 44
                 ( 1 4 29 1

2
4 4 4

 
  ) 

 ملاحظة : الجذر التربيعي يكزع عمى الضرب كالقسمة

 الجذر التربيعي لمعدد النسبي: (2- 1) (4بطاقة رقـ )

 رؼ الطالب الجذر التربيعي لمعدد النسبيعأف ي -9 الأىداؼ
 الطالب قيمة الجذر التربيعي لمعدد النسبي عمى صكرة مربع كاملأف يجد  -9

 (1مثاؿ )
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 جد ناتج

 
16
25

  

 036  

 
7

1
9

  

 04  

 أجب عما يمي

 فاف طكؿ ضمعه = ...........سـ    0سم 1,19( مربع مساحته  9

9( أكمل النمط   9 4 1   

 

 

 

 

 
 إجابات الدرس الثانً الجزء الأول

 
16
25

 4
5
  

 036 06  

 
7

1
9

 1 4
1
3 3
  

 04


 2
3
  

 

 (1نشاط )

   التربيعي لمساحة المربعطكؿ ضمع المربع = الجذر  

   

  له، لا يكجد جذر تربيعي ) ليس مربع كامل ( سالب  ف   لأف 

 مربع كامل (مكجب  ف  لأف(   

 

 (  الجذر التربيعي لمعدد النسبي2-1) (5بطاقة رقـ )
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 أف يجد الجذر التكعيبي لمعدد النسبي -9 الأىداؼ
 أف يحل تماريف متنكعة تنتمي لمكضكع الدرس -9

 

 :أكجد قيمة ما يمي تمييد:

9- 3125 = 
3

5 5 5   =335 =5 
9- 3216 =336 =6 
3- 3729..............=.................. = 
4- 3____= 338= 8 

 تمخيص المحتكى:

 أتعمـ: اذا كاف جػ = 

3

3

H
F

3، فاف  2 ، ب
[ = 

3

3 3

أ
f

= 

33

3 3

H

f
 =H

F
. 

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 أكمل إيجاد قيمة ما يمي:

9- 3
27
8

= 

3

3

27

8
= 

33

33

3

2
= 

3
2

. 

9- 3
0064 = 3

64
1000


= 

3

3

64

1000


= 

33

33

4

10


= 

4
10


= 0 

3- 3
0008=...............=...............=0 

4- 3
3

3
8

=3
27
8

.............=.............= 

 (2نشاط )

 (الجذر التكعيبي لمعدد النسبي1-2) (6بطاقة رقـ )
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 أكمل ما يمي:

9- 3
8

125
=.................................................................................................................. 

9- 30729 =.......................................................................................................... 

9- 
 

3
10

2
27

=................................................................................................................. 

 

 

 ، ما طكؿ حرؼ الخزاف؟ 3سـ 343خزاف مكعب الشكل سعته -

الحل/......................................................................................................
...........................................................................................................

........................................................................................................... 

 إرشادات لمطالب:

 عمى الطالب 
 مراجعة كحفظ الاعداد المكعبة قبل الشركع في فيـ ىذه البطاقة 
 كالطرح الجمع عمى تكزع كلا كالقسمة الضرب عمى تكزع كالتكعيبي التربيعي الجذر أف ملاحظة 

 التربيعي ك الجذر التكعيبي لمعدد النسبيدرس الجذر فيديك 

https://qrgo.page.link/FbGcQ 

 

 

 
 

 الجذر التكعيبي لمعدد النسبي (6بطاقة رقـ )تابع 

 (1) تدريب

 (2) تدريب

https://qrgo.page.link/FbGcQ
https://qrgo.page.link/FbGcQ
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 أف ي قارف  بيف الأعداد النسبية الأىداؼ
 أف ي رتب الأعداد النسبية تريةاً تصاعدياً 

 ي رتب الأعداد النسبية تريةاً  تنازلياً أف  
 

ح السبب:  إشارة )< أو > أو=( فيما يليضع (: 1مثال) وأوض ِّ  

 
5

0
      <    

5

3
   

 

 

 
7

11
               

3

4
        

3

4
 

 

  

    06             
6

9
          

6

9
 

 

 4
25

             22024  

 

 

 

https://qrgo.page.link/FbG   درس مقارنة الأعداد النسبيفيديك  
 

> 

= 

 لإنه عندما يككف الةسط مكحد فإنه كمما قل المقاـ كاف الكسر أكبر

 33=99×3أقل مف  98=4×7ةالضرب التةادلي )المقص(  لإنه
 

 تكتب عمى صكرة كسر كهك يساكي    لاحظ هنا
6

9
 

< 

 لإنه بإيجاد الجذر التربيعي لمكسر فيصةح النات 
𝟐

𝟓
 ةالصكرة العشريةكتساكي   

 1,14كهي أكبر مف  1,4

 يةقارنة الأعداد النسب(م3-1) (7بطاقة رقـ )
 

https://qrgo.page.link/FbG
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 . يجد نات  جمع عدديف نسبييف متشابهي المقاـ -9 الأىداؼ
 يجد نات  جمع عدديف نسبييف مختمفي المقاـ . -9

 أكمل الفراغات ةما يناسبها : تمييد:

9+5            .....=7(+-3(          .....=)-4(+)-6          .....=)4×5     .....= 

(-8(×)-3     .....=)9(×-9          .....=)  

5  9 9
5                      

91  9 7 

 أكلا : جمع عدديف نسبييف متشابيي المقاـ :

ألكل  
ب

ف،     
ج
ب

أ ج، فإف     
ب

 
ج
ب
 

أ
ب

  . 

 

 

 جد نات  ما يمي :  

 
3
7  

9
7  = 

 
3 
4  9 9

4= 
  2 0   

7 

12
   = 

  الحل :        

 
5
7  

3 9
7  

3
7  

9
7 
 1

1

0
 

3

0
 

6

4
 

 3   9

4
  

3 

4
  

9

4
 

3 

4
 0

1

4
           

 2 9  
9 

12
 

 0    7  

12
 (

0 

12
)  (

7 

12
)   2 0    

7 

12
 

          

 

 

 

 

 (1) مثاؿ

 جمع الأعداد النسبية (4-1) (8)بطاقة رقـ     
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 (1تدريب )

 

 جد نات  ما يمي:

  
9  

5  
9
5 

 
9
3 9 93 

 
7
91  1 9   

 ثانيا : جمع عدديف نسبييف مختمفي المقاـ :

ألكل 
ب

ف ،      
ج
د

أ د ج ب، فإف   
ب د

 
ج

د
 

أ

ب
 

 

 

 جد نات  ما يمي :
9
3 

3
4 

9
3 9 9  

3 

5  9 9 

9  

9 الحل :    5
99  

97
99  

8 9
99  

4 9 3 3
3 4  

9
3  

3
4 

        93 
95  

96 
31  

91 36 
31  

91 9 3 99 
3 91  

9
3  

99 
91  

9
3  9 9 

91  
9
3  9 9  

          9 9 
91  

99 
91  

 6    95  

91  
 9 3     5 3  

5 9   
3 
5    

3 
9   

3 
5  9 9 

9 

 

 

 (2مثاؿ )

 جمع الأعداد النسبية (4-1) (8)بطاقة رقـ تابع      
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 يمي :جد قيمة ما 
5
8  

9 

4  

3 9 

9  6 93 

1 9 
9
5 

 

 

 اختر الاجاةة الصحيحة فيما يمي:

 6( نات  جمع  9
5  

9
7،     9-،     9يساكي                )   5

5     ،7 
5  ) 

     9
5  1 5  (9                (7

91      ،3
5      ،1 45    ،1 9   ) 

 3( أحد نكات  الجمع الآتية يككف عددا سالةا   )  3
7  

6
7      ،3

5  
9 
5      ،9 

91  
91 
911      ،4 

3  
4
3   ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2تدريب )

 نشاط ختامي :



 

 21 

 

 .خكاص عممية الجمع عمى ف  عمى يتعرؼ -9 الأىداؼ
 يحل أسئمة متنكعة عمى المكضكع . -9

 ( أماـ العةارة الخاطئة فيما يمي : ( أماـ العةارة الصحيحة ، كاشارة )  اشارة )  ضع تمييد:

9)  ( العدد  -9 9 
 هك عدد نسبي . 99

 )  ( يعتبر الصفر عدد غير نسبي . -9
 9نات  )  (  -3

3  
4
9هك  3

4  . 
4-  )  (9 9 4 3

9 4  
9
9  

3
4   . 

 خصائص عممية الجمع عمى ف : 

 ف.     ف ، فإف  أ + ب   لكل أ ، ب  خاصية الاغلاؽ : 

9ؿ : مثا           
ف،   5 9

ف،     5   
3
5  

9
5  

9
5  . 

 ف ، فإف أ + ب = ب + أ . لكل أ ، ب   خاصية الابداؿ  :

6مثاؿ :            
99  

3 
5  

3 
5  

6
99   

 ف فإف )أ + ب (+ ج = أ + ) ب + ج ( . لكل أ ، ب، ج   خاصية التجميع :

3)مثاؿ :             9
9  

3
9)  

5
4  3 9

9   
3
9  

5
4    

+ أ = أ  1=  1ف فإف أ +    يكجد عنصر محايد كهك العدد )صفر( حيث لكل أ  خاصية العنصر المحايد :
. 

9مثاؿ :            
9   

9
9  1  1 

9
9   

 أ( ةحيث أف -ف يكجد نظير جمعي هك العدد ) لكل أ  خاصية النظير الجمعي :

  1أ ( + أ =  -أ( = ) -أ + )                                   

 ) النظير الجمعي لمعدد هك نفس العدد مع تغيير اشارته (

7مثاؿ : يكجد نظير جمعي لمعدد            
 7هك    91

1حيث      91  
7
91  

7 
91  

7 
91  

7
91   

 خكاص عممية الجمع عمى ف (9بطاقة رقـ )
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  أكمل العةارات ةما يناسبها :

 المحايد الجمعي في ف هك ....... -9
 صفر هك ....... . هك ..... ، بينما النظير الجمعي لمعدد  9 3النظير الجمعي لمعدد  -9
3-  7

9    
9
96  

7
  خاصية ........ .  9

4-  (
5
7  

3 
4 )  

9
7     

3 
4  

9
  خاصية ........ .   7

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة:

 ماعدا جميع ما يمي مف خكاص عممية الجمع عمى ف  -9

 ) الاغلاؽ ، الابداؿ ، الصفر عنصر محايد ، الكاحد عنصر محايد (                                    

النظير الجمعي لمعدد  -9
4 
4،    54 هك    )  5

5    ،5 
4   ،9 ) 

3- 1    
7
9                     (7

9     ،7 
 ،  صفر (  9،   9

5نات  جمع  -4
6  

9 
 هك عدد     )  طبيعي  ،  صحيح  ،  نسبي  ،  جميع ما سبق (  4

3   ةاستخداـ خكاص الجمع عمى ف جد نات  :   تفكؽ :      
4  

5
99  

3 
4  

7
99   

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 

 3 مثاؿ

 تدريب 

 .عند جمع أك طرح الاعداد  النسبية  هناؾ  حالتيف 

 . أكلًا : اذا كانت  المقامات متشابهة  .

 ثانياً : اذا كانت المقامات مختمفة . 

 

 الصفر

 0 3 صفر

9

16
 الابدال 

5

7
 التجمٌع 
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 قاعدة هامة : 

 =                 -             فإفن  ،     ،                        لكل

 

 (1مثال )

 أجد نات  ما يمي : 

 =    .................      11  -  7-أ(       

 =  ................            -ب(             

 الحل / 

 11-=   11  -  7-أ(   

 =                             =             -ب(           

 

 (1تدريب )

 

 :  أجد ناتج ما ٌلً

 

-               -       11‚1   
 

 

-            1    -    4
5
      

 

 

 

 

 

   المقاـ في متشابهيف نسبييف عدديف طرح نات  يجد -9 الأىداؼ
   المقاـ في مختمفيف نسبييف عدديف طرح نات  يجد -9

أ
 ب

5 

 جـ

 د

أ
 ب

5 

 جـ

 د

 ب جـ –أد 

 ب د    

-0 

3 

0 

 5 

-0 

3 

0 

 5 

-12 - 9 
15 

-19 

   15 

0 

 3 

0 

 5 

 طرح الأعداد النسبية ( 11بطاقة رقم )
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 فكر: 

 وبتج طزح أي عددٌه وسبٍٍه هى عدد وسبً )خبصٍة الاوغلاق(. -

 عملٍة طزح الأعداد الىسبٍة لٍست تبدٌلٍة ولٍست تجمٍعٍة . -

 .عملٍة طزح الأعداد الىسبٍة لٍس لهب وظٍز ولا عىصز محبٌد -

 تدريب :

  الإجببة الصحٍحة /اختز 

 )  الاغلاق   ،    التبدٌل    ،    التجمٍع  (     مه خصبئص عملٍة الطزح على ن 

 هو  )              ،               ،              (               مف             وبتج طزح

 حل اسئلة درس جمع الاعداد الىسبٍة و طزحهب شزح وفٍدٌى  

b7https://video.link/w/VlX 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
  4  

1 
  5 

1 
   02  

    1   
   02  

1 

  5 

 خصائص عملية طرح الأعداد النسبية (11بطاقة رقم )
 

https://video.link/w/VlX7b
https://video.link/w/VlX7b
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 يجد الطالب نات  ضرب عدديف نسبييف مع ملاحظة قاعدة الإشارات -9 الأىداؼ
 

 جد نات  ضرب ما يمي: تمييد:

9×5            .....=7× (-3(          .....=)-4) × (-6          .....=)4×5     .....= 

(-8(×)-3     .....=)9(×-9         .....=) 

 أكلا : قاعدة

ألكل  
ب

ف،     
ج
د

أ ج، فإف     
ب  د

 
ج
د
 

أ
ب

  . 

 

 

 جد نات  ما يمي في أةسط صكرة :  

  9      )5
7  

9
8  

5 الحل :        
7  

9
8   =5 9

7 8   

                                        =
5
56   

 ( أجد نات  ما يمي في أةسط صكرة9تدريب )
 

0   )
4
5  9 5    

4 الحل :  
5  9 5     =4

5  
95 
91 

                                        =
911 
51        

                                       =-0   

 

 

 (1) مثاؿ

 ف (  ضرب الأعداد النسبية5-1) (12بطاقة رقـ )
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 جد نات  ما يمي:

 
9 

5  
9
5 

9
3  9 93 

7
91 1 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1تدريب )
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 .يتعرؼ الطالب عمى خكاص عممية الضرب عمى ف  الأىداؼ
 

 

 أ . ×ب = ب  ×ف ، فإف أ  Э لكل أ ، ب   خاصية التبديل :

6:       مثاؿ           
9  

9 
4  

9 
4  

6
9   

 ج ( . ×) ب  ×ج = أ  ×ب ( ×ف فإف )أ  Эلكل أ ، ب، ج   الخاصية التجميعية :

3):  مثاؿ            9
9  

3
9)  

5
4  3 9

9    
3
9  

5
4     

  خاصية العنصر المحايد الضربي في ف  :

 أ = أ .× 9=  9 ×ف فإف أ  Э( حيث لكل أ 9يكجد عنصر محايد كهك العدد )

9مثاؿ :            
9   

9
9  9  9  

9
9   

9يكجد نظير ضربي هك العدد )  صفر  h:  ف  Эلكل أ  خاصية النظير الضربي :
أ

 ( ةحيث أف    

9 ×أ                                    
أ

     =9
أ

 9أ =  ×    

 هك مقمكب العدد( غير الصفري  ) ِّ الضربي لمعدد النسبي

5: يكجد نظير ضربي لمعدد  مثاؿ   
91هك    91

9حيث      5  
5
91  

91
5  

91
5  

5
91  

  أكمل العةارات ةما يناسبها :

 المحايد الضربي  في ف هك ...الكاحد صحيح.... -9
 

9-  7
9  

9
96  

9
96  

7
  خاصية ....التبديمية.... .  9
 

 

 

 خكاص عممية الضرب عمى ف (13بطاقة رقـ )
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أكلا  أ : قاعدة لكلِ 
ب

ف،     
ج
د

د، فإف     
ج
 

أ
ب 

 
ج
د
 

أ
ب

  .  

 

 

 جد خارج قسمة  ما يمي في أةسط صكرة :  

  9      )5
7  

9
8  

5 الحل :        
7  

9
8   =7

5  
9
8           =

7
41 

   

 أبسط صورةأجد ناتج ما ٌلً فً 
 

0   )
4
5  9 5    

 

 جد نات  ما يمي:
9
3  9 93            

7
91 1 8  

 
 

 

 

شرح و حل أسئلة درس ضرب الأعداد النسبٌة و قسمتهافٌدٌو   

xY3https://qrgo.page.link/Ba 

 

       

 

 

 يجد الطالب خارج قسمة عدديف نسبييف  -9 الأىداؼ
 

 (1) مثاؿ

 (2تدريب ) (1)تدريب

 قسمة الأعداد النسبية (14بطاقة رقـ )
 

https://qrgo.page.link/Ba3xY
https://qrgo.page.link/Ba3xY
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 تمخيص المحتكى:

كتابته عمى الصكرة  لا يمكفهك العدد الذي :   العدد غير النسبي
أ
ب

        حيث أ، ب عدداف صحيحاف     

 صفر. ≠ ك ب
 . K* يرمز لمجمكعة الأعداد غير النسبية ةالرمز 

 .(انظر الإرشادات)*العدد غير النسبي إما أف يككف كسر عشري غير منته كغير دكري أك مف الجذكر الصماء

 الأنشطة كالتدريبات:

 أي الاعداد الاتية غير نسبي كلماذا؟

 عدد ليس مربعا كاملا" 3عدد غير نسبي "لأف :   3 
3

 عدد ليس مكعةا كاملا". 7: عدد غير نسبي "لأف 7

 عدد نسبي لأنه .......................   35 :     

   π عدد غير نسبي : 

 : عدد غير نسبي لأنه عدد غير منته كغير دكري .506703→    

 ( أماـ العدد غير النسبي : ضع اشارة )               (1) تدريب             

   9,5                     π3               23 

3      83√               النسةة الذهبية            
25 

 

 

 النسبي.أف يَتعرؼ الطالب عمى العدد غير  -9 الأىداؼ
 أف ي ميز الطالب العدد غير النسبي. -9

 (1نشاط )

 ( العدد غير النسبي6-1)            (15بطاقة رقـ )
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 أي الأعداد الآتية عدد غير نسبي ، مع السبب :   

  π  +9 ( أ
 081 ( ة
3 ( ج

50 

 إرشادات لمطالب:

 : هي الجذكر التربيعية لأعداد ليست مربعا كاملا ، ةالمثل لةاقي الجذكر .الجذكر الصماء (9
 كهكذا . 4×4=  96،  3×3=9النات  مف ضرب العدد في نفسه مثل : هك العدد العدد المربع الكامل (9
  3×3×3= 97،  9×9×9= 8:هك النات  مف ضرب عدد في نفسه مرتيف مثل  العدد المكعب الكامل (3

 كهكذا .  4×4×4=  64، 
 عمى يميف الفاصمة العشرية . →بكضع  غير المنتهي يميز العدد غير النسبي (4

1 النسبة الذىبية (5 5
2


  . كهي عدد غير نسبي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (       2) تدريب

 النسبي غير العدد( 6-1)      (15بطاقة رقـ )تابع 
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 أف يكتب الطالب جذكر معطاة في أةسط صكرة . -9 الأىداؼ
 أف يجد الطالب قيمة تقريبية لجذكر معطاة. -9

 

 تمخيص المحتكى:

 تعريا :

          9  )F H F H           أ ، ب عدداف غير سالبيف : 

           0 ) 33 3F H F H   

 الأنشطة كالتدريبات:

 ( انظر الإرشادات)اكتب ةأةسط صكرة :  

 

23 - أ 3 4 3 4 12    
5 - ب 5 45    

حـ  _   
3 3 3 3 324 4 8 4 8 32        

  -د  
3 3 33 333 3 3 81    

 

 اكتب ةأةسط صكرة  كلًا مف:  (1) تدريب       

3

(H05

(F128
  

 

 

 

 

 (1نشاط )

 العدد غير النسبي (15بطاقة رقـ )تابع 
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 14جد قيمة تقريبية لمعدد  

 "كعدداً مربعا كاملا يميهلإيجاد قيمة تقريبية لمجذر نجد عدداً مربعا كاملا يسةقه عدد ليس مربعا كاملا ،  94"

  لكل طزف بأخذ الجذر التزبٍعً               16>  14> 9                            

                     16 14 9

4 314

 

 
  

 . 3,8،  3,9،  3,9مثل   14قيمة تقريبية لمعدد 4،  3إذا يمكف اعتةار أي عدد يقع بيف 

 (    2) تدريب            

 :7 لػجد قيمة تقريبية  

 

 إرشادات لمطالب:

 لتةسيط جذر تربيعي ليس مربعا كاملا نكتب العدد عمى صكرة حاصل ضرب عدديف احدهما مربعا كاملا . (6
 مكعةا كاملا نكتب العدد عمى صكرة حاصل ضرب عدديف احدهما مكعةا كاملا .لتةسيط جذر تكعيبي ليس  (7
 لاحظ أنه في الجذكر التكعيبية لا يشترط أف يككف ما بداخمها مكجب .  (8

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 (     2نشاط )
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 الأىداؼ
 أف يميز الطالب الجذكر المتشابهة -9
 الطالب نات  جمع /طرح أعداد غير نسبية أف يجد -9
 أف يجد الطالب نات  جمع جذكر تربيعية صماء ةأةسط صكرة - 3

 

 تمخيص المحتكى:

*الجذكر المتشابهة / هي الجذكر التي لها نفس الدليل كنفس العدد تحت الجذر مهما اختمفت المعاملات       
 مثاؿ   3 3 3 27 7 5 5  

 * أي جذر ليس له معامل معاممه هك الكاحد

 * عند جمع الجذكر تجمع معاملات الجذكر المتشابهة كتةقى الجذكر كما هي 

 الأنشطة كالتدريبات:

 أماـ الجذكر المتشابهة ضع 

 

 

 

3 3 3

3

4 32 2 2

23 5 35
27 7 7





  

 

جد نات          

 

4 3 (15 5 5
5 2 4 3 2 4 3 (22 2 2 2 2

 

     
 

 

 

 جد نات  

(17 7
6 3 (25 5 5

 

   
 

 (1نشاط )

 (1مثاؿ )

 (1تدريب )

 العمميات عمى الأعداد الغير نسبية (7-1) (16بطاقة رقـ )
 



 

 34 

 

 

 

 

 جد نات  

   6 5 4 6 5 42 2 3 3 2 3 2 3

52 3

      

 
 

 

 

3جد نات         4 2 37 3 7 3    

    

  

 

 جد نات  ما يمي ةأةسط صكرة (1

 2 18  

                                                32 2 9 2 9 18    

                                            4 32 2 2 2 18       
  43 12 27   

     33 3 9 3 9 27
23 3 4 3 4 12

   

   
 

5 4 2 3 43 3 3 3 3 12 27       

 

 

 (2مثاؿ )

 (2تدريب )

 (3مثاؿ )

 العمميات عمى الأعداد الغير نسبية (7-1) (16بطاقة رقـ )تابع 
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 جد النات  ةأةسط صكرة 

53 3 12
544 11 99

7 28 2 50

  

  

  

  

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 

 

 النسبيةشرح و حل أسئلة درس العمليات على الأعداد غير فيديو 

rBzA9https://qrgo.page.link/ 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 (3تدريب )

  

  مثاؿ                 عممية الجمع ليست مغمقة عمى 

  مثاؿ                 عممية الطرح ليست مغمقة عمى 

    مثاؿ                       عممية الجمع تبديمية عمى 

 العمميات عمى الأعداد الغير نسبية (7-1)     (16بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/2rBzA
https://qrgo.page.link/2rBzA
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 الأىداؼ
 أف يجد الطالب نات  ضرب جذكر تربيعية -9
 أف يجد الطالب نات  ضرب جذكر تكعيبية -9

 
 

 تمخيص المحتكى:

 الجذكرعند ضرب الجذكر نضرب أكلا الاشارات ثـ المعاملات ثـ الأعداد التي تحت 

 ةشرط أف تككف لها نفس الدليل    

4 2 4 23 3 3 3
24 3 8 89

  
   

 

 جد قيمة ما يمي 

10 100 20 5 20 5
4 16 8 2 8 2

   

   
  

 

 جد قيمة ما يمي   

                                         12 3

27 3

 

 
  

3جد قيمة ما يمي   3 32 8 4 2    

 

جد قيمة ما يمي   
3 3

33

25 5

16 4

 

 
  

 النسبيةشرح و حل أسئلة درس العمليات على الأعداد غير فيديو 

rBzA9https://qrgo.page.link/ 
 

 

 (1مثاؿ )

 (1تدريب )

 (2مثاؿ )

 (2تدريب )

 ( )ضرب الجذكر ( العمميات عمى الأعداد الغير نسبية )     (16بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/2rBzA
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جد قيمة 
  1 1 1 15 5 5 5

4 5 1 125

    

     
  

جد قيمة   5 53 3    

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 
 

 (1) حل تدريب

 
3

0
 = صفز هك عدد غير نسبي لأف المقاـ  

 1.2 هك عدد نسبي  =
12

10
 

 
1

3
=  هك عدد نسبي 2

9

3
 

 √11
2

 هك عدد غير نسبي لأنه جذر أصـ  

 √1
=  2=  نسبي هك عدد3

2

1
   

 

 

 (1) حل تدريب

 ينت : 91ةضرب الطرفيف في العدد         1 4̅ أفرض أف س = 

 ةطرح المعادلتيف ينت  أف:              4 4̅ س =  91

4كمنها س =             4س =  9
 كهك عدد نسبي.  9

 (3مثاؿ )

 (3تدريب)

  نات  ضرب عدداف مترافقاف هك عدد نسبي*
  عدداف مترافقاف   يسمى*

   عممية الضرب تجميعية عمى *

     مثاؿ    عممية الضرب ليست مغمقة عمى*

 العدد النسبي (1بطاقة رقـ )حل 
 

 العدد العشري الدكري  (2بطاقة رقـ )حل 
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 (2) حل تدريب

39̅̅ أفرض أف س =   ينت : 911ةضرب الطرفيف في العدد         1 ̅̅

39̅̅ س =  911  ةطرح المعادلتيف ينت  أف:              39 ̅̅

 39س =  99

39كمنها س = 
 كهك عدد نسبي.  99
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 (1) حل تدريب

3
91 = 5  3

5  91 = 95
911 = 1.95 

5  

8  = 995  5 

995 8  = 695
9111 = 1.695 

9
51 = 9  9

9  51 = 98
911 = 1.98 

 (2) حل تدريب

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 (1حل نشاط )

9
5 = 9  9

9  5 = 9
91 = 1,9 

3  

4  = 95  3  

95  4  = 75
911 = 1,75- 

9
41 = 95  9

95  41 = 995
9111 = 1,995 

 تحكؿ الكسر العادي إلى عدد عشري  (3بطاقة رقـ )حل 
 

 



 

 40 

 

  

 
9أ (   

5  
 9   9

5  
9 
5  

9
5 

ب(    
0 4

3
 

0

3
 

4

3
 

0

3
 1

1

3
     

0  
0

1
 

6

3
                

 ج(     
7

12
  2 9    

2 0  
0 

12
 

7  9  

12
 (

7

12
)  (

9 

12
)  

                    

  (1تدريب )
 

 
3أ (         

8  
99
39  

91 8 
39  

4 5 8  9  

8 4  
5
8  

9 
4    

 91 9     7 3 ب(         
9 3   

7 
9   

91
3  3 9 

9  6 9
3 
            =3 9

6  
99
6  

 99    41 
6   

91 91ج(         
51  

5 9 91 9
91 5  

9
91  

9
5  1 9 

9
5  
           3

5  
31
51   

 

 (2تدريب )

9 )-9  ;    9 )1 9     ;    3 )9 
91  

91 
911   

 

 خكاص عممية الجمع عمى ف (9بطاقة رقـ )حل 
 

 

 7  45   3 )   (  9الكاحد عنصر محايد      -9
 نسبي .  (4    9

 
 

 
   النشاط الأكؿ 

 

 
16
25

 4
5
  

 036 06  

 
7

1
9

 1 4
1
3 3
  

 04


 2
3
  

  النشاط الثاني 
 
 
 

 
03 009سـ 

 36 25 16   
 

 

 نشاط ختامي :

 تدريب 

 (  الجذر التربيعي لمعدد النسبي2-1) (5بطاقة رقـ ) 
 

 (  الجذر التربيعي لمعدد النسبي2-1) (5بطاقة رقـ )حل 
 

 جمع الأعداد النسبية (8بطاقة رقـ )حل 
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 تفكؽ :  

       3
4   

3 
4  

5
99  

7
99  

3
4   

5
99  

3 
4   

7
 )خاصية الإبداؿ(       99

(
3
4 

3 

4 )  (
5
99 

7
99)   

1  
5
99  

7
 )النظير الجمعي(                99

  9  
99
99  

5 7
99   
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 مى الأعداد النسبيةالعمميات ع (16بطاقة رقـ )حل 
 

  

 

  (1نشاط )
27
25 

 
 (1تدريب )

 
 

7 3  
6 

                                         
9 

 (2تدريب )

 (1تدريب )

 
 
 

23   52صفر                         
5 
4 
 

 (3تدريب )

 (2تدريب )

95-3=99 
 

 (3تدريب)

 على الوحدة الأولى اختبار

 السؤال الأول / اختر الاجابة الصحيحة مما بين القوسين 

 25......... )  العدد النسبي في الأعداد التالية هك 4 7  ) 

 العدد الغير نسبي في الأعداد التالية هك  ( .......
3 3

27 27 64 64 ) 

 02 النظير الضربي لمعدد  (      .............=
10 9 2

02
2 2 9

) 

 
1

2
4

 (     ........
3 9 9 3
4 2 4 2

 ) 

 53  ( .........75 45 8 15 ) 

 السؤال الثاني / أكمل الفراغ 

 الخاصية المستخدمة في العممية 
1 1

0
4 4


   ............... ًه 

 
3

 = ..................... ) فً أبسط صورة (  40

 16001  ..................... = 

 
2

07
3
  .................... = 
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 السؤال الثالث / ضع اشارة < أو >  أو =

 
2 1
3 8


  

 
2

14 1
5

 

3
3 27
4 64

  

 السؤال الرابع / جد ناتج ما يأتي بأبسط صورة 

 6 5 43 7 3 7   = 

 ( 5) ( 5)3 3   = 

 18 32 = 

 5 327 3 = 

 ( )( )2 5 2 5  = 

 . , قدر طول ضلعه3م 185خزان ماء مكعب الشكل حجمه /  السؤال الخامس            

 

 

 

 

 

 

 

   السؤاؿ الأكؿ 
 

       

 
25   ,27   ,

9
2

     ,
3
2

   ,75 

   السؤاؿ الثاني 
 

3,    النظير الجمعي 25     ,16   ,
14
27
 

   السؤاؿ الثالث
 

= ,  = ,  > 
   السؤاؿ الخامس 

 
351 185   ,52  ...... ,59  

   السؤاؿ الرابع 
 

7 2 52 31 5 73 3  

 حمكؿ اختبار الكحدة الأكلى 
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 س

 1س+3

 

 أف يجد الطالب نات  جمع مقادير جبرية -9 الأىداؼ
 

 :تمخيص المحتكى 
  (9 ، حدكد جبرية متشابهة  س2ص ، ص س2 99-ص ،  س72س ، س ( ، ) 4-س ، 5س ) 
 عند جمع المقادير الجبرية تجمع معاملات الحدكد الجبرية المتشابهة فقط  كتةقى الحدكد المختمفة كما هي 

 كالتدريبات:الأنشطة 

 

       جد ناتج

 3 ؿ                                                                                      9-ع 9ؿ = 7-ؿ9-ع 6ع+3ؿ = 7-ع6ؿ +9 –ع 
 999 –س 9- 9س 3= 7-4-س5-س3+9+ س9س 9=  7-س5-9+س4-س3+9س                     

 

    جد نات 

 6+6س+9-9س  = 
 95س+3-9س4+ 6-س5 -9س = 

 

     أكتب ةأةسط صكرة

 س99-ص6س = 99 –ص 6س( =  س+4-ص9)3س + 

                                                              

 =   94(+3-)س5+9(  س9 أكتب ةأةسط صكرة

                                                                                  

                    أكتب المقدار الجبري الذي يعبر عف محيط المثمث ( 9

 

 

 (1مثاؿ )        

 (1تدريب)

 (2مثاؿ )

 (2تدريب )

 3س +0

 ( جمع المقادير الجبرية1-2)              (17بطاقة رقـ )
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 أف يجد الطالب نات  طرح مقداريف جبريف -9 الأىداؼ
 

 تمخيص المحتكى:

 عند طرح المقادير الجبرية تطرح معاملات الحدكد الجبرية المتشابهة فقط 

 الأنشطة كالتدريبات:

 جد نات  طرح 

 

 (53س+9( مف )6-س) 
 ( 3س+9تصةح )– (6-س5 = )9س+3-=  6س+5-3س+9 

                                             

     جد نات  طرح

 

  (7+9-س99ص(   مف  ) 4س)ص 
 (69س+4(   مف  ) 3-س ) 

 جد نات   

 

  (7+5س )ص3س + 3ص = 9-س4-ص5س+7ص( = 9س+4) –ص 
 (39-س5+9س  )– (4س+5-9س 7 = )6-س91+9س 4-= 4-س5+9س 7-9-س5+9س 3                                                                   

 

 جد نات 

 (6+9س )– (9-س4) 
 (7+ 9أ ) ب (  5أ+3) –ب 
 (2s-4+9س)- (32s-5+7س) 

 

 (1مثاؿ )        

 (1تدريب )        

 (2مثاؿ )        

 (2تدريب )        

 طرح المقادير الجبرية              (17بطاقة رقـ )تابع 
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 ما المقدار الجبري الذي يجب طرحه مف المقدار الجبري 

 (3s +92s -5+ 2( ليككف النات  ) 9سs9-+ س ) 

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 
 

 شرح ك حل أسئمة درس جمع المقادير الجبرية ك طرحهافيديك 
 

b7https://video.link/w/epZ 

 
 

 

 

 

 

 (3تدريب )        
   

الحدكد داخل القكس عند طرح مقدار جبري داخل قكسيف مف مقدار جبري آخر يجب تغيير إشارات جميع 
 المطركح

 

https://video.link/w/epZ7b
https://video.link/w/epZ7b
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 س

 ص

1 

 

 

 حد جبري في مقدار جبري ةاستخداـ خاصية التكزيع أف يجد الطالب نات  ضرب -9 الأىداؼ
 

 تمخيص المحتكى:

 ب+جػ (=أ ب + أ جػ ×)عند ضرب حد جبري في مقدار جبري نستخدـ خاصية تكزيع الضرب عمى الجمع أ

 الأنشطة كالتدريبات:

  

 جد نات    

 س)ص +ع ( = س ص + س ع 
 5( 9-س32س = )س91- س953 

 

 جد نات 

  = ) ق ) ك + ؿ 
  2( =  5 –س 3)س 
 9( 3-س4+ س2س  = ) 

 9جد مساحة الشكل  المقابل                         س      

 س                                           

 س     9+ 9( = س 9العرض = س ) س+ × مساحة المستطيل =   الطكؿ     

  

 جد مساحة الشكل المقابل     

                                                  

    

 (1مثاؿ )        

 (1تدريب )       

 (2مثاؿ )        

 (2تدريب )        

 ضرب المقادير الجبرية 2-2              (18بطاقة رقـ )
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 تمخيص المحتكى:

  عند ضرب مقداريف جبرييف نستخدـ خاصية تكزيع الضرب عمى الجمع 
 )أ +ب ( )جػ + د ( = أ )جػ + د ( + ب )جػ + د ( = أجػ + أ د + ب جػ + ب د 

  ح2+ مربع  ح2×ح1×9+ ح1مفككؾ مربع مجمكع حديف = مربع 
 يسمى المقدار النات  مربع كامل   9أب + ب9+9أ= 9)أ+ ب(  

 لأنشطة كالتدريبات:

 

 جد نات 

 +91ص +9س +5( = س ص +5()ص+9)س  
 (3 + 7 –س 5( )9س = )7-س 96-9س 95=  7-س 5س +99- 9س 95 

 

 جد نات  

 +( 5( )س+3)س 
 (9 9ع +3ص ( ) –س ) 

 

 جد مفككؾ  

 +9س +9+9= س 9( 9)س  
  (9+3س )9س+99+9س4= 9 

 
 

 
 الأىداؼ

 أف يجد الطالب نات  ضرب مقداريف جبرييف ةاستخداـ خاصية التكزيع  -9
 أف يجد الطالب مفككؾ مربع مجمكع حديف جبرييف  -9

 (1مثاؿ )        

 (1تدريب )        

 (2مثاؿ )        

 ضرب المقادير الجبرية 2-2              (18بطاقة رقـ )تابع 
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 جد مفككؾ  (9)
 +9( 5)س 
 (3+9س)9 
  (5+4س) 9ص 

 ( سـ جد مساحته ؟7س+5( مربع طكؿ ضمعه )9)

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 شرح ضرب المقادير الجبرية فيديك

https://qrgo.page.link/WeWYE 

 

 

 

 

 

 

 (                         2تدريب )           

 9+ ب 9أ 9) أ + ب (

 

 ( ضرب المقادير الجبرية2-2)             (18بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/WeWYE
https://qrgo.page.link/WeWYE
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 تمخيص المحتكى//

 تسمى عممية كتاةة المقدار الجبري عمى صكرة حاصل ضرب عكاممه )التحميل الى العكامل الأكلية(. -
 يمكف تحميل ةعض المقادير الجبرية عف طريق تجمع الحدكد ثـ اخراج العكامل المشتركة. -

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 أكمل تحميل المقادير الجبرية التالية الى عكاممها:

1) 2fH21 fH7  
f H 7 fH7   

2f f H 3 7 fH21     
f3)2كمنها  1)fH7 fH21 fH7   

2) 2w40 ws5  
ws5w s 5 1    
2w40w w 8 5 1     

2w40كمنها  ws5 (w8 ) 1     ( s)w5   

3) 4 w2 s2 ws   

(4 w2) (s2 ws)   

(2 w)2 (2 w)s   

(2 s)(2 w) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أف يحمل الطالب مقادير جبرية معطا  الى عكاممها الأكلية. -9 الأىداؼ
 اف يحل الطالب تماريف متنكعة لمكضكع الدرس. -9

 (1نشاط )

 الجبرية بإخراج العامل المشترؾ ( تحميل المقادير3-2)             (19بطاقة رقـ )
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 أحمل المقادير التالية الى عكاممها:

9) 3 2s24 s6
.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

............................................................................................................................. .................... 
0) (4 H)(1 H) (2 H)(1 H)    

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

................................................................................................................................................. 
 

3) sf2 sH10 if4 iH20  
.................................................................................................. ...............................................

............................................................................................................................. ....................

................................................................................................................................................. 

 

2مساحة مستطيل ةالمتر المربع  تساكي  -* 4s3 s9   فما اةعاد هذا المستطيل؟ 
............................................................................................................................. ....................

.............................................................................................................. ...................................

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 

 إرشادات لمطالب:

 عمى الطالب مراجعة خكارزمية إيجاد العامل المشترؾ الأكبر للأعداد الحقيقية

 

  /Mytk8https://qrgo.page.linkالمقادير الجبرية ةاستخداـ العامل المشترؾشرح تحميل فيديك 

 

 

 

 (1تدريب )       

 

 تحميل المقادير الجبرية بإخراج العامل المشترؾ (19بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/8Mytk
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 تمخيص المحتكى//

  2تعريف العبػارة التربيعيػة: ىػي مقػدار جبػري يمكػف اف يكتػب بالصػكرة([ s f s h)   حيػث اف[ f h

:معامل hصفر. كيسمى hأعداد ثابتة،
2s    ، الحد الثابت] ،   س معامل  ب: 

  تسػػػػػػمى العبػػػػػػارة التربيعيػػػػػػة المكتكبػػػػػػة بالصػػػػػػكرة
2 2} s}2 s  مربعػػػػػػا كػػػػػػاملا، كيكػػػػػػكف تحميميػػػػػػا بالصػػػػػػكرة

2 (} s) (} s)(} s)   . 
  2لتحميػػػػػػػل العبػػػػػػػارة التربيعيػػػػػػػة المكتكبػػػػػػػة بالصػػػػػػػكرة([ sf s)  يػػػػػػػتـ إيجػػػػػػػاد عػػػػػػػدديف ،L ،K  بحيػػػػػػػث

K L [ K l f     2فيكػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػكف تحميػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػل العبػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػارة[ sf s                                             

K)عمى الصكرة  s)(L s)  

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

]حدد أي المقادير التالية عةارات تربيعية كحددي قيمة  f h: 

9)   
23 s5 s    عةارة تربيعية فيها 

9) 9 s 
3) 23 s 9  
4) 2s 1 
 https://qrgo.page.link/pXanj       شرح درس تحميل العةارة التربيعيةفيديك      

 

 

 اف يحمل الطالب عةارات تربيعية الي عكاممها. -9 الأىداؼ
 متنكعة تنتمي لممكضكع.اف يحل الطالب تماريف  -9

 (1نشاط )

 

3 [5 f1 H   

 ( تحميل العبارة التربيعية4-2) (20بطاقة رقـ )
 

https://qrgo.page.link/pXanj
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 أكمل تحميل العةارات التربيعية:

4) 
216 s8 s 2 2(4) s4 2 (s)   

                              (4 s)(4 s)   

                              
2 (4 s)  

5) 29 s6 s  2 2(3) s3 2 (s)   
                   ( s)( s)   

                           
2 ( )    

6)  225 s20 s4  

...................................... 

 

 

 -أكمل تحميل العةارات التالية: 

9) 23 s4 s  ( s)( s)  
9) 263 s16 s  ( )( s)  
3) 218 w11 w  ( )( ) 
4) 23 w2 w  ( )( ) 
5) 221 w16 w  ( )( ) 

 

 

281اكتب تعبيرا جبريا يمثل محيط لكح خلايا شمسية مستطيمة الشكل مساحتها  w24 w . 

 (1) نشاط

 (1) تدريب

 (2) تدريب

 ( تحميل العبارة التربيعية4-2) (20بطاقة رقـ )تابع 
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 الأىداؼ
 يتعرؼ عمى قاعدة الفرؽ بيف مربعيف -9
 صكرة فرؽ بيف مربعيف إلى عكاممه الأكلية.يحمل مقدارا جبريا عمى  -9
 

 أكمل الفراغ ةما يناسةه :  تمييد : 

 ..........×..........(  مساحة المربع= 3         9=)...(9(  9×.....           =س9س  (9

 أتعمـ:

 الفرؽ بيف مساحتي مربعيف تساكي مساحة مستطيل ،طكله )مجمكع طكلي ضمعي المربعيف( ،

  كعرضه )الفرؽ بيف طكلي ضمعي المربعيف( . 

 ص( -=)س + ص()س 2ص -2سكيعبر عف ذلؾ ةالرمكز 

  

 

 

 أحمل المقادير الآتية: 
 4-9س  (9

 9-9ع  (9
 3-9ع  (3

  (9-()س9= )س+ 9(9) -9= س4-9(  س9     الحل:

 (9-()ع9= )ع+ 9(9)-9= ع 9-9(  ع9           

 (           3-( )ع3= )ع+ 9( 3) -9= ع 3-9(  ع3           
 

 

 (1مثاؿ )

 س

 ص

 س

 ص

1 0 

 س

 س+ص

 -س
ص

 

 لنتأمل معا الشكل التالً :

 المطلوب اٌجاد مساحة الشكل باللون الأحمر 

( 1لإٌجاد المساحة نقسم الشكل الى مستطٌل )

 المربع باللون الأزرق( , ونزٌل 0ومستطٌل )

1 

0 
 ص

 ( كالآتً:0( بجانب مستطٌل )1لنضع مستطٌل )

 مساحة المربع الصغٌر  –مساحة المربع الكبٌر 

 (0(+مساحة المستطٌل )1= مساحة المستطٌل )

 ص(-=مساحة مستطٌل طوله )س+ص( وعرضه )س

  بالرموز

 

 

 توضٌح

 ( تحميل الفرؽ بيف مربعيف5-2) (21بطاقة رقـ )
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  أحمل المقادير الآتية:  
 95-9س  (9

 9-9ص  (9
 9-9ؿ  (3

 
 

 

 أحمل المقادير الآتية:

 9س - 89 (9
 9 – 9ص4 (9
 9ع96-9 (3

  -9+ س()  9=) 9س -9(9= )9س - 89( 9     الحل:

 ( 9-ص9()9ص + 9= ) 9(9) – 9ص(9= )9 – 9ص4( 9

 ع( 2-4ع( ) 2+4= ) 9ع( 2) – 9(4= )9ع96-9( 3

 

 

 أحمل المقادير الآتية:   

 9ع -9 (9
 4-9ؿ95 (9
 9ع9-5 (3

 (1تدريب )

 (2مثاؿ )

 (2تدريب )

 

 ( تحميل الفرؽ بيف مربعيف 5-2) (21بطاقة رقـ )تابع 
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 أكمل العةارات ةما يناسبها :  تمييد : 

 س=......7×س7( 3       9ع=)...(×( ع9=.....      9(5) (9
 ص( -= )س+ ص( )س9ص  - 9س أتذكر أف :

  

 أكتب نات  ما يمي ةأةسط صكرة:   

 ؿ(9-ع3ؿ()9ع+3(   )3)          (9-ص9()9ص+9( )9(             )7-()س7(    )س+9) 

 49-9= س9(7)-9( = )س(7-()س7)س+    (9 الحل: 

 9-9ص4= 9(9)-9ص(9( = )9-ص9()9ص+9(   )9      

  9ؿ4-9ع9= 9ؿ(9)-9ع(3ؿ( = )9-ع3ؿ()9ع+3(   )3      

 

 أكتب نات  ما يمي ةأةسط صكرة: 

 (99-()س99)س+ (9
 (9-ص3()9ص+3) (9
 ؿ(8-ؿ5ؿ()8ؿ+5) (3

 
 إرشادات لمطالب: يجب التميز بيف المقادير الثلاث التالية  

. 

2

2

2 2

(f h) (f h)(f h)(1)

(f h) (f h)(f h)(2)

f h (f h)(f h)(3)

   

   

   

 

 R9https://qrgo.page.link/xNe       شرح درس تحميل الفرؽ بيف مربعيففيديك  

 

 مكتكةة ةصكرة تحميل فرؽ بيف مربعيف ةأةسط صكرة .يكتب عةارات  الأىداؼ
 

 (1مثاؿ)

 (1)تدريب 

 تحميل الفرؽ بيف مربعيف(  5-2) (21بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/xNe9R
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عند قسمة مقدار جبري عمى حد جبري لا يساكي صفر ، يمكف قسمة كل حد مف حدكد  تمخيص المحتكى/
  . المقدار الجبري عمى هذا الحد

 أكمل الفراغات ةما يناسبها : تمييد :   قسمة مقدار جبري عمى حد جبري  :كلًا أ

 ـ=.....9÷ـ8س=.....          ÷9=.....             س3÷6

عند قسمة مقدار جبري عمى حد جبري لا يساكي صفر ، يمكف قسمة كل حد مف حدكد المقدار الجبري          أتعمـ/
 عمى هذا الحد .

 أجد نات  القسمة فيما يمي 

 

 9ـ9(÷9ـ39+4ـ98()3   ص7(÷9ص94-3ص99( )9س         9÷س(9+9س4)  (9

4 س   9 سس =9÷س(9+9س4(  )9    الحل :
9 س

9 س =  
9 س

 
4 س  
9 س

  9س+9=  

94 ص  ص=7(÷9ص94-3ص99(  )9      
7 ص

 
99 ص  
7 ص

 
99 ص   94 ص  

7 ص
 ص9-9ص3= 

39 ـ  = 9ـ9(÷9ـ39+4ـ98(   )3      
9 ـ  

 
98 ـ  
9 ـ  

 
98 ـ   39 ـ  

9 ـ  
 96+9ـ9= 

 

 س  ÷ س(3+9)س (9 أجد نات  القسمة فيما يمي :

 9ص6(÷3ص99+4ص36) ( 3ع         5(÷9ع5-3ع95)  (9

  9Js9https://qrgo.page.link/h          شرح درس قسمة المقادير الجبريةفيديك 

 
 

 يجد نات  قسمة مقدار جبري عمى حد جبري لا يساكي صفر . الأىداؼ

 (1مثاؿ)

 تدريب
 

0 0 

0 0 3 3 

0 0 4 4 

0 0 0 

 ( قسمة المقادير الجبرية6-2) (22بطاقة رقـ )
 

https://qrgo.page.link/h1Js2
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 حمل المقادير الآتية إلى عكاممها الأكلية :  تمييد :

 ع-9ع5،                      4-9،         ص             4س+4+9س

 

 

  أستخدـ التحميل إلى العكامل في ايجاد نكات  قسمة المقادير الجبرية الآتية :

 (9س+(÷)9س+3+9)س (9
 (9-ع(÷)89-9)ع (9
  (5-ؿ(÷)9ؿ5-3)ؿ (3

س   3 س 9( = 9س+÷) (9س+3+9)س(  9 الحل :
 س 9 

 س 9  س 9 =  

 س 9 
  (9=)س+ 

 ع    89=  (9-ع(÷)89-9(  )ع9 
 ع 9 
 ع 9  ع 9 = 

 ع 9 
 (9= )ع+ 

ؿ   5 ؿ(= 5-ؿ(÷)9ؿ5-3(  )ؿ3     
 ؿ 5 
ؿ  (ؿ 5)=  

 ؿ 5 
  9= ؿ 

 

 

 أستخدـ التحميل إلى العكامل في ايجاد نكات  قسمة المقادير الجبرية الآتية : 

 (4س+(÷)99س+7+9)س  (9
 +ـ(9(÷)9ـ-4)  (9
 (9-ص(÷)7-ص7) (3

 يجد نات  قسمة مقدار جبري عمى مقدار جبري آخر ةاستخداـ التحميل إلى العكامل. الأىداؼ
 

 (1مثاؿ)

 (1تدريب )

0 

3 0 0 

0 

 ثانياً :قسمة مقدار جبري عمى مقدار جبري آخر (22بطاقة رقـ )تابع 
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 إرشادات لمطالب: عند قسمة مقدار جبري عمى أخر يجب أف يككف المقاـ أحد عكامل البسط.

 

 

 

 ق ك+ ق ؿ 
  39س5- 3س 
 9س6-9س8+3س 

  (1تدريب )       
                    

 
 مساحة الشكل = مساحة المربع +مساحة المستطل 

((9س+×)س (  + ) ص ×= )س  
  + س ص + ص  9= س  

 (2تدريب )        

 
 95س +8+ 9س
 ص  –ص ع 3 –س 9س ع + 6
 

 (1تدريب )        
 

 

س + 91+ 9س 95 

9س +6+  9س9  

9ص 96س ص + 41+ 9س95  

 49س + 71+ 9س95=  9(7س + 5مساحة المربع = )

 (                         2تدريب )           

  (1تدريب)
 
 

 4+7س 
 69-س8-9س 

  (2تدريب )
 

 9-س5+9س
محيط المثمث = مجمكع أطكاؿ أضلاعه = 

 4س+6=  3س+9+9س+3س+

  (1تدريب )        
جد ناتج        

     طرح
  (999-س )س4ص(  = 4س+7)  -ص-

 ص6
 (4+9س  )- (3-س6  =  )-5س+9 

  (2تدريب )        
 
 

  9+3س 
 4+ ب4أ 
 -95-+س9س 

 (3تدريب )        
 

 9س+6-9+س3س
 

 ضرب المقادير الجبرية (18بطاقة رقـ )حل 

 

 حمكؿ  جمع المقادير الجبرية (17بطاقة رقـ )حل 
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  (5-()س5= )س+ 9(5) -9= س95-9(  س9
 (3-()ص3= )ص+ 9(3)-9= ع 9-9(  ع9 
 (             2-( )ع2= )ع+ 9( 2) -9= ؿ 9-9(  ؿ3
 

 (1تدريب )

 
 

          
 ع( - 3+ ع() 3=) 9ع -9(3= )9ع - 9( 9
 = 9(9) – 9ؿ(5= ) 4 –9ؿ 95( 9

 (9 -ؿ5ؿ + )5=)       
  9ع( 5) – 9(9= )9ع9-5( 3 

 ع 5-9ع( ) 9+5=)              

 (2تدريب )

 

 

    

 999-9= س9(99)-9( = )س(99-()س99)س+    (9      

 4-9ص9= 9(9)-9ص(3( = )9-ص3()9ص+3(   )9      

  9ع64-9ؿ95= 9ع(8)-9ؿ(5ع( = )8-ؿ5ع()8ؿ+5(   )3      

 قسمة مقدار جبري عمى حد جبري  (22بطاقة رقـ )حل 
  

 

س =÷ س(3+9)س  (9          
 س   3 س

 س
3 س =  

 س
 

 س  

 س
  3= س+ 

5 ع  ع = 5(÷9ع5-3ع95(  )9      
5 ع

 
95 ع  
5 ع

 
95ع    5 ع  

5  ع
 ع -9ع5= 

99 ص  = 9ص6(÷3ص99+4ص36(   )3      
6 ص  

 
36 ص  
6 ص  

 
36 ص   99 ص  

6 ص  
 ص9+9ص6= 

 تحميل الفرؽ بيف مربعيف (21بطاقة رقـ )حل 

 (1)تدريب 

 (1تدريب )

 

0 0 

0 0 3 3 

3 

0 

4 4 

0 0 

3 

 تحميل الفرؽ بيف مربعيف (21بطاقة رقـ )حل 
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س   7 س 99( = 4)س+÷  (99س+7+9)س(  9       
 س 4 

 س 3  س 4 =  

 س 4 
  (3= )س+ 

 4 ـ   =  + ـ(9(÷)9ـ -4(  )9 
 9 ـ 
 9 ـ  9 ـ = 

 9 ـ 
 ـ( -9= ) 

7 ص   7  (= 9-ص(÷)7 -ص7(  )3     
 ص 9 

7  (ص 9)=  
 ص 9 

  =7 

 

 

 

 مقدار جبري عمى مقدار جبري آخرقسمة  (22بطاقة رقـ )حل 

 (1تدريب )

0 

0 
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 اختبار الوحدة الثانية )الجبر(

 : اختر رمز الإجاةة الصحيحة فيما يمي:  السؤال الأول

 الحدكد الجبرية المتشابهة فيما يمي : -1

ع,  ( ب ص4س,4 ( أ 
1
 س ص6س ,6د(      ل ع5ل ,4ج(      ع 2

 = 2س4-2س3  -2

  0س7 -د(       0س7ج(       0س -  ( ب  0س ( أ 

 (=7-ل2ل)  -3

 ل7-2ل2د(      7-2ل2ج(      7-ل3  ( ب 7+2ل2  ( أ 

 هً 2(1)س+ فإف القيمة العددية،  1-س= اذا كانت -4

 3د(      0ج(      1 ( ب صفر ( أ 

 س ص هو3ص , 0س6 العامل المشترؾ الأكبر لمحدكد -5

 س ص0د(      ص0س6ج(      ص0س3 ( ب س ص3 ( أ 

  أحد المقادير الآتية لا يمكف تحميمها -6

 16+0د(  س    16-0ج(  س    0(4)س+ ( ب 0(4-)س ( أ 

 العةارة التي تمثل فرؽ بيف مربعيف -7
 0+ م0د(  ل    0م -0ج(  ل    0م( -)ل  ( ب 0)ل + م( ( أ 

 أي العةارات الآتية تمثل مربعاً كاملًا ؟ -1

 9+0د(  س    9-س6-0ج(  س    9س+6+0س ( ب (3-()س3)س+ ( أ 

 =3س8÷5س48  -9

 0س6د(      0س6-ج(      8س6 ( ب 5س8 ( أ 

 س+ص= فإف,  4ص= -س ككاف,  08=0ص -0س   اذا كانت قيمة -11

 4د(      21ج(      7-   ( ب 7 ( أ 
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 جد ناتج ::  السؤال الثاني

 أ( -ب 0ب( , )7 -أ 5جمع ) (1

.......................................................................................................................

....................................................................................................................... 

 (3-س0+0س3) ( من1-س5-0س3) طرح

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

 (0-()ل7ل+0ضرب ) (0

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

  4- ≠, س(  4( على )س+10-+س0قسمة )س (3
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

 : أجب حسب المطلوب:  السؤال الثالث

 حلل العبارات الآتٌة : -أ 

 25س+11+2س    (1

........................................................................................................ 

  2ع -2ل9    (2

........................................................................................................ 

س0قطعة أرض مستطٌلة الشكل مساحتها  -ب
0

 1وحدة مربعة ,  فاذا علمت أن عرضها ٌساوي س+ 3-س  -

 وحدة , جد طولها .

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 
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 اختبار الوحدة الثانية )الجبر( حل

 السؤال الأول 

 

 

 

 

 

 

 :  السؤال الثاني

 ب5 -أ 3ب=0ب +7-أ  -أ 5أ(= -ب 0ب( + )7 -أ 5)  (4

س3) (5
0

س3) -(3-س0+
0

س3(=1-س5-
0

س3-3-س0+
0

 0-س7=1س+5+

ل0(= 0-()ل7ل+0) (6
0

ل0=14-ل7ل+4-
0

 14-ل3+

7) 3 س   
(س 3)(س 4)

(س 4)
 

س س 10

(س 4)
 

 حلل العبارات الآتية : -أ : السؤال الثالث

س    (3
0

(5(=)س+5()س+5=)س+05س+12+
0

  

ل9    (4
0

ع -
0

ل(3= ) 
0

)ع(-
0

 ل+ع(3ع()-ل3=)

 العرض× مساحة قطعة الأرض )مساحة المستطٌل(=الطول   -ب

3=طول قطعة الأرض     0 س   
 0 س 3  س 1 

 س 1 
 

0 س س 3

 س 1 
 

مساحة الأرض

العرض
 وحدة.   

  

 

 

1ب(  ع،     -1
 16+2د(   س     -6 ع 2

 2م -2ج(   ل    -7 2س -ب(       -2

 9س+6+2ب(   س    -1 ل7-2ل2د(        -3

 2س6د(        -9 أ(   صفر      -4

  7أ(         -11 س ص3أ(        -5

0 

0 
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 .أف يجد الطالب طكؿ ضمع مجهكؿ في مثمث قائـ الزاكية -9 الأىداؼ
 .ف يحل الطالب تماريف متنكعة تنتمي لممكضكع الدرسأ -9

 

 تمخيص المحتكى//

مساحتي  - في المثمث قائـ الزاكية تككف مساحة المربع المنشأ عمى الكتر تساكي مجمكع نظرية فيتاغكرس/
 المربعيف المنشأيف عمى ضمعي الزاكية القائمة، أي اف

2 2 2([f) (fh) ([h)   
 
 

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 : اطكاؿ اضالع المثمث أكمل إيجاد
9)  2 2 2([f) (fh) ([h)  

   
2 2 2(3) (4) (5)  

     
225 s 

        s25  كحدة طكؿ 
 
9) 2 2 2(us) (ks) (ku)             

      
2 2(2) w 36   

2w 36  

          
2w 32 

           w32   كحدة طكؿ 
    

 

              
 

 (1نشاط )

ج ب

 ـ

 أ

 ج ب
3 

 4 س

 أ

 ع

 س

 6 ص

 ص 2

 

 نظرية فيتاغكرس ( 1 - 3) (23بطاقة رقـ )
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 -أجد قيمة س في كل مف المثمثات التالية:            
 .........................................         أ                        (9

    ......................................... 
                        ......................................... 

 ........................................                           ؿ
9)     ......................................... 

......................................... 

......................................... 
   ........................................ 
 

 (9) تدريب
 

.................................................................................................................

.................................................................................................................
................................................................................................................ 

 (3تدريب )      

15 الذي فيه f القائـ الزاكية في fh]احسب محيط المثمث  fh25, سـ [h؟سـ  

 سـ؟ 9ما طكؿ قطر طكؿ ضمعه 
..............................................................................................................
.............................................................................................................. 

 ارشادات الطالب : في المثمث القائـ الزاكية                    
 مربع الكتر = مجمكع مربعي ضمعي القائمة  (1)
 مربع الضمع الاخر لمقائمة –مربع أحد ضمعي القائمة = مربع الكتر  (2)

  9Js9https://qrgo.page.link/h   شرح ك حل أسئمة درس نظرية فيثاغكرسفيديك 
 

 (1تدريب )

 ب

 9 ج

 12 س

 

 م

 17 س

 ن

22 

 

 نظرية فيتاغكرس( 1 – 3)  (23بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/h1Js2
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 الأىداؼ
 أف يكظا الطالب عكس نظرية فيتاغكرس في اثةات اف المثمث قائـ الزاكية. -9
 اف يميز الطالب الاعداد الفيتاغكرسية. -9
 لممكضكع.اف يحل الطالب تماريف متنكعة تنتمي  -3

 

 تمخيص المحتكى//

اطكاؿ اضلاع المثمث تساكي مجمكع مساحتي  أحد  نظرية / اذا كانت مساحة المربع المنشأ عمى
 المربعيف المنشأيف عمى الضمع الاخريف فإف الزاكية المقابمة لمضمع الأكبر تككف قائمة، 

2 2 2([f) (fh) ([h)   أي انو اذا كاف 
تككف قائمةفإف الزاكية ب   

 
 
 

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 أي المثمثات الاتية قائـ الزاكية:

3)  2 2([f) (fh)    
            

2 2(12) (9)  
            144 81        
            225 

2225 ([h) 
 المثمث حقق شركط نظرية فيتاغكرس       

 اذف المثمث قائـ الزاكية في ب      

 

 (1نشاط )

 ج ب

 أ

 ج ب

12 

15 
9 

 أ

 نظرية فيتاغكرس (عكس2-3)  (24بطاقة رقـ )
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4)  2 2([f) (fh)            

2 (4)  

16  
2 232 ([f) (fh)   

2 2 248 ([h) 32 ([f) (fh)    

 المثمث لـ يحقق شركط نظرية فيتاغكرس
 المثمث غير قائـ الزاكية 

 
 

 

 -أي الاطكاؿ التالية تشكل مثمث قائـ الزاكية: 

 2سـ، 9سـ، 9 -9
22 ( )2 سم 

2 22 (1) (1)   سـ 
2أي اف  ( )2

2 2(1) (1)  
 تشكل مثمث قائـ الزاكية سـ 20سـ، 9سـ، 9كمنها الاطكاؿ 

 سـ20سـ، 93سـ، 9 -9
2400 (20)  
          

2 2(13) (9)    
             250 

2 2 2(13) (9) (20) 
 ........................................المثمث 

 
 
 

 

 (2)نشاط 

 

 أ

   

 ج ب

4 

4 

 نظرية فيتاغكرس (عكس2-3)  (24بطاقة رقـ )تابع 
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 أي الاطكاؿ التالية يمكف اف تككف مثمث قائـ الزاكية

9) 9 ،41 ،47 
........................................................................................................ 
........................................................................................................ 

9) 6  ،8  ،91 
........................................................................................................... 

.......................................................................................................... 
 

 

 سـ، أب كتر فيها، ـ جػ عمكد عمى الكتر أب، فما طكؿ أب؟91الشكل المقابل دائرة نصا قطرها  في

 

 ِِّ 

 

 

 ارشادات لمطالب : لإثةات أف المثمث قائـ الزاكية المعمكمة أطكاؿ أضلاعه نقكـ بتربيع جميع أطكاؿ أضلاعه

 مربع أحد أضلاعه = مجمكع مربعي الضمعيف الاخريف فإف المثمث يككف قائـ الزاكية إذا كاف

 

  https://qrgo.page.link/pumbs شرح ك حل أسئمة درس عكس نظرية فيثاغكرسفيديك 

 

 

 

 

 (1) تدريب

                                                             

 (2(تدريب

 سم            11 سم6

 م

 

 أ جـ ب

 نظرية فيتاغكرس (عكس2-3)  (24بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/pumbs
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 يتعرؼ عمى مفهكـ التطابق. -9 الأىداؼ
 مثمثيف.يثبت تطابق  -9

 

 تمخيص المحتكى:
 

 .المثمثات المتطابقة أضلاعيا المتناظرة متساكية كقياسات زكاياىا المتناظرة متساكية 
 :حالات التطابق 

 تطابق مثمثيف بثلاث أضلاع ك يعبر عنها ةالرمكز )ض، ض، ض(  .9
 عنها ةالرمكز )ض، ز، ض(تطابق مثمثيف ك زاكية  محصكرة ك يعبر  .2

يتطابق مثمثاف إذا تساكى طكلا ضمعيف في كل منهما ك تساكي الزاكية المحصكرة بيف بمعنى آخر/ 
 هذيف الضمعيف في كل منهما.

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 الشكل المجاكر :

 إذا كاف أ د = ب ق ، ب د = جػ ق ، ب منصا أ جػ

 ب ق جػ  متطاةقيف: أبيف أف المثمثيف أ د ب ،

  أ د = ب ق  )معطى( 

  ب د = جػ ق  )معطى(

 أب = .......  )لماذا؟(

 يتطابق المثمثاف أ د ب ، ب ق جػ كفقاً لحالة التطابق )ض،......،......(  

 

 

 (1نشاط )

 ( تطابق المثمثات3-3) (25بطاقة رقـ )
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 (1) تدريب

 
 تأمل الشكل المقابل:

 ......... يطابق     .........    

 لأف :

9. ................ 
9. ................ 
3. ................ 

 

 

 هل تساكي الزكايا الثلاث المتناظرة في مثمثيف يكفي لبياف تطابق هذيف المثمثيف ؟؟

 

 

 أتأمل الشكل الآتي ثـ اةحث في تطابق المثمثيف أ ب جػ ، ق د جػ: 

 جػ = جػ قأ 

 ب جػ = ..........

 الزاكية د جػ ق = الزاكية ب جػ أ      ) لماذا؟(

 يتطابق المثمثاف أ ب جػ ، ق د جػ كفقاً لحالة التطابق الثانية )ض، ز،.....(   

    rK45https://qrgo.page.link/n  شرح ك حل أسئمة درس تطابق المثمثاتفيديك 

 

 

 أفكر

 (2نشاط )

 تطابق المثمثات (25بطاقة رقـ )تابع 
 

https://qrgo.page.link/n45rK
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 اثبت أف       أ ب جػ  يطابق       أ د جػ : .1
 أكجد قياس الزاكية ب : .2

 
 

...........................................................................................................

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

 (3) تدريب

 إذا عممت      س ص ع مثمث متساكي الساقيف
 فيو س ص = س ع  أثبت أف:

 س ص د  يطابق      ع س د     
...........................................................................................................
...........................................................................................................

...........................................................................................................
.......................................................................................................... 

  
 (4) تدريب

 أف      أ ب جػ يطابق      د ب ق :أثبت 
 

...........................................................................................................

...........................................................................................................
...........................................................................................................

........................................................................................................... 

 (2) تدريب

 تطابق المثمثات (25بطاقة رقـ )تابع 
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 يتعرؼ عمى تشاةه المثمثات بتساكي الزكايا المتناظرة. -9 الأىداؼ
 يتعرؼ عمى تشاةه المثمثات بتناسب أطكاؿ أضلاعهما المتناظرة. -9

 

 تمخيص:
 

  المثمث أ ب ج يشابو المثمث د ق ك اذا كفقط اذا 
 أطكاؿ الاضلاع المتناظرة متناسبة قياسات الزكايا المتناظرة متساكية 

 زاكية د قياس زاكية أ = قياس
 قياس زاكية ب = قياس زاكية ق
 قياس زاكية ج = قياس زاكية ك

أ ج

د  و
        

ة ج

هـ و
      

أ ة

دهـ
        

 
 
 
 
 

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 في الشكل المقابل :  أ ب     هػ د 

 سـ 4سـ  ، ج د =  3سـ  ،  أ ب =  9أ ج = 

 (  اثبت اف     أ ج ب    يشاةه      د ج هػػ  9  

 (  أجد طكؿ هػػ د 9   

 

 

 

 (1نشاط )

 بأ

 0أ

 دأ
هـأ

 خــ

 4أ

 3أ
 أأ

 جأ

 د

 هــ و

 أ

 ب ج

 تشابو المثمثات (26بطاقة رقـ )
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 في الشكل المقابل 
 هػػ ك أ ب ج  يشاةه      . د     

 احسب طكؿ كل مف  أج  ،  هػػ ك 

 

 

 

 في الشكل المقابل :

 اثبت أف المثمثيف أ ب ج ، أ هػػ د متشابهاف ثـ اكجد طكؿ ب هػػ

 

 

 

 

  https://qrgo.page.link/yHFqZ      شرح ك حل أسئمة درس تشاةه المثمثاتفيديك 

      

 

 

 

 

 

 (1) تدريب

 (  2تدريب ) 

 

 و

 أ

 ب ج

 د

 و هـــ

0.5 0 

10 

8 

 ج

 أ ب
 ؟ 8

10 

6 

 د

 هـــ

 تشابو المثمثات (26قـ)بطاقة ر تابع 
 

https://qrgo.page.link/yHFqZ
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  -الإجابة الصحيحة:  السؤاؿ الأكؿ / اختار

 ةالمثمثنظرية فيتاغكرس حالة خاصة  -9
 قائـ الزاكية -متساكي الساقيف           ب - أ
 ليس مما ذكر -جميع المثمثات             د-ج

 أي المجمكعات التالية لا تمثل أعداد فيتاغكرسية -9
 ( 91،  8،  6)  -(           ب 5،  4،  3)  - أ
 ( 93،  5،  99)  -(       د 99،  91،  4)  - ج

 يتطابق المثمث بػػ -3
 زكايا 3 -ب         ثلاث أضلاع     -أ

 أ + ج -ضمعاف كزاكية محصكرة   د -ج

 في الشكل المقابل ما طكؿ س ب ؟ -4
  ـس4 -سـ                   ب 3 - أ
 سـ99 -سـ                   د 6 - ج

 

 في الشكل المجاكر، ما قيمة س-5

                 19 -ب          3 - أ
 9 -د     5 -ج

 

  -( اماـ العبارة الخاطئة :   x( اماـ العبارة الصحيحة كاشارة )     إشارة ) السؤاؿ الثاني/ ضع

 مربع ضمع الكتر يساكي مجمكعي مربعي ضمعي القائمة                      )        ( -9
 متطاةقة                                                  )        (المثمثات المتشابهة  -9
 المثمثات المتطاةقة أضلاعها المتناظرة متساكية كقياس زكايا المتناظرة متساكية )        ( -3
 المثمثات المتشابهة أضلاعها المتناظرة متساكية                               )        ( -4
 ( اعداد فيتاغكرسية                                   )        ( 99، 9،  8الاعداد )  -5

  الكحدة الثالثة الأكؿ الفصل نياية اختبار
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  -عف الأسئمة التالية:  السؤاؿ الثالث/ أجيب

  سـ ؟ 9ما طكؿ قطر مربع طكؿ ضمعه 
...........................................................................................................
...........................................................................................................

........................................................................................................... 

 

 في الشكل المجاكر أ ب ج د مستطيل، أهػ = كج ، ابيف اف دهػ = كب 
 

 

...........................................................................................................

...........................................................................................................
........................................................................................................... 

  أ ب ج  في الشكل المجاكر ادا كاف د ب هػ ، اجد أب 
 
 

 

 

  سم , فما طول العمود النازل من الرأس أ على منتصف القاعدة ب ج . 12الاضلاع طول ضلعه أ ب ج مثلث متساوي 
 

 

 

 

 

...........................................................................................................

...........................................................................................................
........................................................................................................... 

   
 

 

أ

 

ب
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 و

 ب ج
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 سم62 ج
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 -الإجابة الصحيحة:  لأكؿ / اختارالسؤاؿ ا

 نظرية فيتاغكرس حالة خاصة ةالمثمث -5
 قائـ الزاكية -متساكي الساقيف           ب - ب
 ليس مما ذكر -د جميع المثمثات            -ج

 أي المجمكعات التالية لا تمثل أعداد فيتاغكرسية -6
 ( 91،  8،  6)  -(           ب 5،  4،  3)  - ب
 ( 93،  5،  99)  -د     ( 99،  91،  4)  - ح

 يتطابق المثمث بػػ -7
 زكايا 3 -ثلاث أضلاع             ب -أ

 أ + ج -ضمعاف كزاكية محصكرة   د -ج

 طكؿ س ب ؟في الشكل المقابل ما  -8
                                                             ـس4 -سـ      ب 3 - ب
 سـ99 -سـ      د 6 - ح

 في الشكل المجاكر، ما قيمة س -9
 19 -ب          3 - ب
 9 -د     5 -ج

 -إشارة )    ( اماـ العبارة الصحيحة كاشارة )    ( اماـ العبارة الخاطئة:  السؤاؿ الثاني/ ضع

 (    )            مربع ضمع الكتر يساكي مجمكعي مربعي ضمعي القائمة               -6
 (      )                          المثمثات المتشابهة متطاةقة                           -7
 (    المثمثات المتطاةقة أضلاعها المتناظرة متساكية كقياس زكايا المتناظرة متساكية   )   -8
 (     المثمثات المتشابهة أضلاعها المتناظرة متساكية                                 )    -9

 (     )                                   ( اعداد فيتاغكرسية   99، 9،  8الاعداد )  -91
 

 
 

 الكحدة الثالثة حل اختبار نياية 
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 أ              ب -أجيب عف الأسئمة التالية:  السؤاؿ الثالث/

 سـ ؟ 9(ما طكؿ قطر مربع طكؿ ضمعه 9

 ةما أف زكايا المربع قائمة                                   ج                 د                               
 اذف يتككف مثمث قائـ الزاكية)أ ج د( )نطبق نظرية فيثاغكرس(

      
2 22 ][ [H ]H 

 
2
]h= 2 9+ 2 9 
 

2
]h=89+89=969 
]H=162=92 

9) 

 :مستطيل، ألاحظ أفأ ب ج د  ةما أف الشكلالحل / 

 ( لأف المستطيل فيه كل ضمعيف متقابميف متساكييف(      ،   أ د = ب ج  )معطىأىػ = كج  )  

[f,=i]H=90 (لمستطيل جميع زكايا  قائمة  ) ا 

   i]H     يطابق[f,  كفقا لحالة التطابق الراةعة)تطابق مثمثيف بكتر كضمع ك قائمة( ، اذف ،
i] f, 

 سم , فما طول العمود النازل من الرأس أ على منتصف القاعدة ب ج . 12(أ ب ج مثلث متساوي الاضلاع طول ضلعه 3
)الحل /  ا ب ج مثمث متساكي الأضلاع           fh [h [f=91)سـ 

             IH  عمكد نازؿ عمى منتصا القاعدة[f  اذف(fi=5)سـ 

                   fiH =90 

                    fIH ) قائـ الزاكية )نطبق نظرية فيثاغكرس 

                          
22 2

fh fi Hi 

                           
22 210 5 Hi 

                  
2
Hi=111- 25=75 2سم 

                  Hi=75S =3 5S سم 
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ه
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 ج س ص ، اجد أب أ ب ج (في الشكل المجاكر اذا كاف 4

 

 

 

 

 

 الحل /     بما أن المثلثان متشابهان , اذن :

             
fH f[
ws w[

 

                   
fH 20
45 60

 

                   fH=
20 45
60

 سم15=
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 يتعرؼ عمى مفهكـ المدى. -9 الأىداؼ
 يجد المدى لمجمكعة قيـ معطاة. -9

 

 تمخيص المحتكى:
 

 :مقاييس التشتت هي 
 . الانحراؼ المعياري 3  . التةايف 9  المدى .9

  بيف أكبر قيمة كأصغر قيمة لمجمكعة بيانات معطاة. الفرؽ : ةأنهيعرؼ المدى 
 أصغر قيمة -المدى = أكبر قيمة 
 لماذا؟(   المدى قيمة دائماً مكجةة( 

 الأنشطة كالتدريبات:

 

 

 (3،4،6،8،7أكجد الكسط الحسابي لمجمكعة القيـ التالية: )

 الحل: 

 =3 4 6 8 7
بي الكسط الحسا 7=  4

 (1) تدريب

 ؟ (2،5،9،4،10أكجد الكسط الحسابي لمجمكعة القيـ التالية: )
...........................................................................................................
........................................................................................................... 

 

 

 

 (1نشاط )

 مقاييس التشتت: المػػػػػػػػدى (27بطاقة رقـ )
  



 s
k
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 أكمل لإيجاد المدى لكل مف المجمكعات الآتية:

 98=9-91أصغر قيمة =  -( فإف المدى = أكبر قيمة91،5،3،6،9،9مجمكعة القيـ ) -
 ( = .......5-)  -( فإف المدى = .....5-، 9-،3،4،7مجمكعة القيـ ) -
 .... = ...... -( فإف المدى = ....4،4،4،4مجمكعة القيـ ) -

 (2) تدريب

 أكجد المدى لكل مف المجمكعات التالية:
 ( = .................................................................9، 9، 4، 7مجمكعة القيـ ) -
 .......................................................( = 1، 99، 95،  4،  3مجمكعة القيـ )  -
 ( = .........................................................9،  4،  9-، 6، 3مجمكعة القيـ ) -
 

 (3) تدريب

 فما أكبر هذ  القيـ؟ 7 ككانت أصغر هذ  القيـ 93=  قيـ 10 أذا كاف مدى
...........................................................................................................
...........................................................................................................

.......................................................................................................... 
 

 

 

 

 

 

 المػػػػػػػػدىمقاييس التشتت:  (27بطاقة رقـ )

 (2نشاط )
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


 
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(S S)
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2
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 تمخيص المحتكى:

انحرافات القيـ عف كسطيا الحسابي مقسكماً عمى عدد القيـ كيرمز لو بالرمز التبايف ىك: مجمكع مربعات 
(  ) 

 يمكف حساب التةايف ةاستخداـ أحد القكانيف التالية:
 
 

 
 ةأنه الجذر التربيعي لمتةايف.  ( ) يعرؼ الانحراؼ المعياري 

 الأنشطة كالتدريبات:

 (1نشاط )

 المكضحة في الجدكؿ التالي: أجد التةايف كالانحراؼ المعياري لمقيـ

 4 3 9 9 1 القيمة س
 

 2s 1 9 4 9 96القيمة 
 

 الحل:

 )عدد القيـ( 5ف = 

 =91
5  =9 

 =
9 9 5 31

5  =91 31
5  =91

5  =9 

  2= كمنها الانحراؼ المعياري 

 

 




 

2
2

2
(S)K S

K

S

 2S

 يعرؼ الطالب مفهكـ التةايف -9 الأىداؼ
 يجد التةايف كالانحراؼ المعياري لمجمكعة بيانات معطاة -9

 التبايف كالانحراؼ المعياري  (27بطاقة رقـ )تابع 
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 (1) تدريب

 المعياري لمقيـ المكضحة في الجدكؿ التالي:أجد التةايف كالانحراؼ 

 6 8 6 4 3 9 القيمة س
 

       2sالقيمة 
 

 الحل:

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................ 

 (2) تدريب

 طلاب فكانت كالتالي: 8قاـ معمـ الرياضيات بتسجيل علامات امتحاف الشهر الأكؿ ؿ 

(4 ،9 ،5 ،4 ،6 ،8 ،7 ،5 ) 

 أكجد المدى لمقيـ الساةقة -
..................................................................................................... 

 التةايف كالانحراؼ المعياري:أكجد  -
 5 7 8 6 4 5 9 4 القيمة س

 
         2sالقيمة 

 
.................................................................................................... 
.................................................................................................... 
.................................................................................................... 

 
 

 

S

 2S

S

 2S
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 (1) حل تدريب

 

 =9 5 9 4 91
 بيالكسط الحسا 6=  5

 (2) حل تدريب

 7=9-9أصغر قيمة =  -المدى = أكبر قيمة -
 95= 1-95أصغر قيمة =  -المدى = أكبر قيمة -
 99(=9-)-9أصغر قيمة =  -المدى = أكبر قيمة -

 (3) حل تدريب

 قيمة  أصغر –المدى= أكبر قيمة 
 7 –= أكبر قيمة  93

 91= 7+93أكبر قيمة = 
 

 

 التشتت مقاييس درس أسئمة حل ك شرحفيديك 

  https://qrgo.page.link/t77bA 

 

 

 

 

 

 

 المػػػػػػػػدىمقاييس التشتت:  (27بطاقة رقـ )حمكؿ 
 



 s
k

https://qrgo.page.link/t77bA


 

 85 




 

2
2
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
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2
2

2
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K

 

 

 (1) حل تدريب

 6 8 6 4 3 9 القيمة س
99 

 2s 4 9 96 36 64 36القيمة 
965 

 

 )عدد القيـ( 6ف = 

 =99
6  =4.8 

 =
9 4 8 6 965

6  =938 9 965
6  =96 8

6  =4.46 

  4046= كمنها الانحراؼ المعياري 

 (2) حل تدريب

 5= 4-9= أصغر قيمة  –المدى= أكبر قيمة  -
 أكجد التبايف كالانحراؼ المعياري: -

 5 7 8 6 4 5 9 4 القيمة س
48 

 2s 96 89 95 96 36 64 49 95القيمة 
399 

 )عدد القيـ( 8ف = 

 =48
8  =6 

 =
9 6 8 399

8  =988 399
8  =94

8  =3   

  3= كمنها الانحراؼ المعياري 

 

S
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 التبايف كالانحراؼ المعياري  (27بطاقة رقـ )حمكؿ 
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 ( أماـ العةارة الخاطئة: أماـ العةارة الصحيح كاشارة ) (√ضع إشارة ) -
 )  ( يعتبر الكسط الحسابي أحد مقاييس التشتت. -
 أكبر قيمة. –)  ( المدى = أصغير قيمة  -
 )  ( الانحراؼ المعياري هك الجذر التربيعي لمتةايف. -
 )  ( قيمة التةايف تككف دائماً مكجةة. -

 السؤاؿ الثاني

 يناسب:أكمل الفراغ ةما  -
 ............... هك المقياس الذي مف خلاله نقيس تشتت مجمكعة مف البيانات. -
 مقاييس التشتت هي .............. ك ................ ك ............... -
 يرمز للانحراؼ المعياري ةالرمز ................. -
 مجمكع انحراؼ القيـ عف كسطها الحسابي = ..................... -
 قيمة التةايف تككف دائماً ........................... -
 أصغر قيمة. –....................... = أكبر قيمة في البيانات  -

 السؤاؿ الثالث

 أكجد المدى في كل مما يمي: -
 ( 11، 9، 7، 15، 3،  5)  . أ

............................................................................................... 
 (13، 9-، 10، 8-،  2)  . ب

............................................................................................... 
 

 

 

 السؤاؿ الأكؿ

 اختبار نياية الكحدة الرابعة 
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 السؤاؿ الرابع

 ، ما أصغر ىذه القيـ؟ 5أكبر قيمة =  ككانت 15قيمة =  20إذا كاف: مدى  -
...................................................................................................

................................................................................................... 
 ، ما أكبر ىذه القيـ؟ 3-ككانت أصغير قيمة =  8قيـ =  10إذا كاف مدى  . أ

...................................................................................................
................................................................................................... 

 

 السؤاؿ الخامس

 (:6،  5،  8،  7،  4أكجد التبايف كالانحراؼ المعياري لمقيـ التالية ) 
 الحل:

      القيمة س
 

2القيمة 
s       

 
 

...................................................................................................

................................................................................................... 
  

S

 2S
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 السؤاؿ السادس

 ةالدكلار ككانت اجاةاتهـ كالتالي:عماؿ عف دخمهـ الأسبكعي  8ئل س  
 (78  ،73  ،76  ،74  ،75  ،71  ،70  ،75) 

 :أكجد

 المدى . أ
 التةايف . ب
 الانحراؼ المعياري  . ت

 الحل:

         القيمة س
 

         2sالقيمة 
 

 

 ...............................................................................................المدى = 

 التةايف = ..............................................................................................

 ................................................الانحراؼ المعياري = ...................................
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

S

 2S

 حمكؿ اختبار نياية الكحدة الرابعة 
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 ( أماـ العةارة الخاطئة: ( أماـ العةارة الصحيح كاشارة )√ضع إشارة ) -
 (  )  (  )  (√  )  (√ ) 

 

 السؤاؿ الثاني

 يناسب:أكمل الفراغ بما 
 )مقاييس التشتت(  -
 المدى ك الانحراؼ المعياري ك التةايف -
-   
 صفر -
 مكجةة -
 المدى  -

 السؤاؿ الثالث

 أكجد المدى في كل مما يمي:

 99= 3-95أصغر قيمة =  –المدى= أكبر قيمة 

 99=  9+  93( =9-) – 93أصغر قيمة =  –المدى= أكبر قيمة 
-  

 

 

 الأكؿالسؤاؿ        

 السؤاؿ الرابع

 أصغر قيمة  –المدى= أكبر قيمة أ(
 اصغر قيمة – 5=  95

 91-= 95-5اصغر قيمة = 
 

  أصغر قيمة –المدى= أكبر قيمة ب( 
  3( = أكبر قيمة + 3-) –= أكبر قيمة  8

 5=  3-8أكبر قيمة = 
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 السؤاؿ الخامس

 الحل:
 30 6 5 8 7 4 القيمة س
 2s 16 49 64 25 36 190القيمة 

 

 )عدد القيـ( 5ف = 

 =31
5  =6 

 =
9 6 5 991

5  =981 991
5  =91

5  =9   

  2= كمنها الانحراؼ المعياري 

 السؤاؿ السادس

 الحل:

 75 71 79 75 74 76 73 78 القيمة س
599 

 2s  6184 5399 5776 5476 5695 5149 4911 5695القيمة 
43856 

 

 8=  71 – 78أصغر قيمة =  –= أكبر قيمة  المدى

 )عدد القيـ( 8ف = =  التبايف

 =599
8  =74 

 =
9 74 8 43856

8  =43818 43856
8  =48

8  =6   
  6=  الانحراؼ المعياري 
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رفح - الشابورة - شارع النخلة بالقرب من مفترق الدخني
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